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Ata 35/2025

Sessão Ordinária do dia 11 de Agosto de 2025.

Aos onze (11) dias do mês de Agosto de 2025, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordinariamente

Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera do Les

te, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera 11. Os Seguintes Ve

readores: Vereador Eraldo Gonçalves Fortes, Vereadora Gislaine Alves Yamashita, Vereador

Herbert da Silva, Vereador Rogério Henrique de Araújo, Vereador Repórter Anderson Silva,

Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes,

Vereador Marcondes Martignago, Vereadora Maria Garzella, Vereadora Mariana Leandro

Dalladrida Carvalho, Vereador Rafael Pereira de Abreu, Vereador Lucas Telles dos Passos,

Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereador Uberdan Junior Moesch e Vereador Valde-

cir Alventino da Silva. O Presidente, Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes verificou o quó-

e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu

que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: De cada

Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e

ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do

Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do

dia quatro (04) dias do mês de Agosto de 2025. Resultando APROVADA a dispensa da leitu-

da Ata Sessão dia quatro (04) dias do mês de Agosto de 2025. O Presidente colocou em vo

tação a Ata da Sessão Ordinária dia quatro (04) dias do mês de Agosto de 2025. Resultando

APROVADA. O Presidente convidou a Primeira Secretária, Maria Garzella, para que fizesse

a leitura das correspondências, indicações. Ofícios e projetos em pauta, como segue: Indica

ção n“. 724 de 2025 de autoria do vereador Eraldo Fortes. Assunto: Indica ao Excelentíssimo

Senhor Prefeito Municipal, à Secretaria Municipal de Saúde a adoção de providências para a

aquisição de dois veículos destinados ao fortalecimento da logística de visitas domiciliares re

alizadas pelas equipes das 17 Unidades de Saúde da Família (USFs) de Primavera do Lestèy^^^^
Indicação n°. 725 de 2025 de autoria do vereador Eraldo Fortes. Assunto: Indica ao Excelen- ^
tíssimo Senhor Prefeito Municipal de Primavera do Leste que, em conjunto com a Secretaria

na

rum

ra
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Municipal de Assistência Social e Habitação e a Secretaria Municipal de Planejamento, sejam

adotadas as medidas necessárias para viabilizar a aquisição de um caminhão baú destinado ao

atendimento das demandas operacionais e logísticas da Secretaria Municipal de Assistência

Social e Habitação. Indicação n“. 735 de 2025 de autoria da vereadora Gislaine Yamashita.

Assunto: Implantação de cursos de capacitação voltados ao atendimento humanizado para to

dos os servidores da rede pública de saúde. Indicação n". 717 de 2025 de autoria do vereador

Irmão Rogério. Assunto: Solicito a construção de um espaço destinado à implantação de uma

Biblioteca Contêiner Pública no Bairro São José e região. Indicação n". 718 de 2025 de auto

ria dos vereadores Uberdan Moesch, Irmão Rogério, Marcondes Martignago. Assunto: Soli

cito a construção de um miniestádio de futebol na Região do Buritis V, com sugestão de área

na Rua Rafia esquina com a Rua Carandá ou área localizada entre as ruas Catolé e rua Co

queiro. Indicação n°. 728 de 2025 de autoria do vereador Irmão Rogério. Assunto: Solicito a

criação e implantação do Programa Municipal Cuarda Mirim de Primavera do Leste, com fo-

formação cidadã, ética, social e profissional de adolescentes do município, especialmen

te aqueles em situação de vulnerabilidade. Indicação n°. 685 de 2025 de autoria da vereadora

Karla da Saúde. Assunto: Indico, com urgência, a Mesa Diretora que seja encaminhado expe

diente ao excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, com cópia a Secretária Municipal de

Saúde e ao secretário Municipal de administração, solicitando a imediata convocação do(a)

especialista em Reumatologia aprovado(a) no último concursopúblico do município. Indica-

736 de 2025 de autoria do vereador Marcondes Martignago. Assunto: seja providen-

co na

çao n

ciado, na maior brevidade, o retorno do atendimento do Fisioterapeuta na Praça do Bairro Pa

dre Onesto Costa, destinado ao atendimento ao grupo de pessoas que necessitam do tratamen

to com esse profissional, que teve seu contrato rescindido recentemente. Indicação n". 737 de

2025 de autoria do vereador Marcondes Martignago. Assunto: Indica a realização de Manu

tenções Preventivas e eficazes de próprios públicos municipais, como escolas, creches, unida-_

des de saúde, máquinas, veículos e equipamentosem geral, economizando recursos e evitando

ocorrênciade falhas prejudiciaisa todo o sistema. Indicação n“. 698 de 2025 de autoria da

vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Encaminhei indicação a SINFRA/PVA_pa^
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que se execute um amplo projeto de RECUPERAÇÃO e CORREÇÃO nos locais que se en

contram com EROSÕES em pleno avanço em Primavera do Leste, tais locais em específico:

Região bairro SÃO JOSÉ; Região VILA do SAPO; região fundos do JARDIM EUROPA e la

teral da BR070 na localidade da avenida SÃO PAULO. Indicação n°. 719 de 2025 de autoria

da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto; Sugiro que seja estudada a viabilidade de

construção de um Centro Esportivo Comunitário no bairro Santa Felicidade. Indicação n",

721 de 2025 de autoria da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Encaminhei indica

ção pedindo AÇÃO ESPECÍFICA com os AGENTES DE ENDEMIAS no combate a ZOO-

NOSES, bem como levantamento de dados para ações estratégicas na saúde animal, durante

as visitas rotineiras desses profissionais as residências. Uma ação preventiva, educativa e de

inteligência sanitária. Indicação n". 722 de 2025 de autoria da vereadora Maria do Super

Compras. Assunto: Sugiro a aquisição de uma Unidade Odontológica Móvel para atendimen

to nas comunidades rurais do município. Indicação n". 730 de 2025 de autoria da vereadora

Mariana Carvalho. Assunto: Asfaltamento da região do bairro Furnas, nas proximidades do

CTG (Centro de Tradições Gaúchas). Indicação n°. 731 de 2025 de autoria da vereadora Ma

riana Carvalho. Assunto: Aumento do repasse de recursos públicos para a APEC - Associa

ção Primaverense de Esportes, Cultura e Lazer. Indicação n“. 732 de 2025 de autoria da vere

adora Mariana Carvalho. Assunto: Ã manutenção e restabelecimento do funcionamento da

iluminação pública na Avenida dos Lagos, com destaque especial para o trecho entre a Aveni

da Primavera, a Avenida Paraná e a Rua Vô Pilica. Indicação n°. 739 de 2025 de autoria do

vereador Rafael Abreu Filho do Grilo. Assunto: Solicito a Secretaria, que faça uma parceria

com o Instituto Federal de Mato Grosso - IFMT - campus de Primavera do Leste, e a Associ

ação dos Hortifrutigranjeiros de Primavera do Leste - Aprholeste - para que seja realizado o

cadastro no Programa “Solo Vivo” do Governo Federal, para garantir a recuperação da fertili

dade dos solos, melhorar a produtividade agrícola, gerar mais renda e garantir a permanênciáA

das famílias no campo de forma sustentável. Indicação n°. 712 de 2025 de autoria do verea- >

dor Repórter Anderson Silva. Assunto: Indico que seja realizada a revitalização e o cerca-

Av. Primavera, 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 — www.camarapva.com.br



Iilntini 'luÉipal de l’riiiHiprii ilo Wc ■ W

lliibrirallS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

mento da praça localizada no bairro Cohab Tancredo Neves. Indicação n“. 713 de 2025 de

autoria do vereador Repórter Anderson Silva. Assunto: Indico que seja realizado o rebaixa

mento da Serra da Tamil, localizada na zona rural do município. Indicação n“. 720 de 2025

de autoria do vereador Repórter Anderson Silva. Assunto: Indica a inserção do símbolo mun

dial do Transtorno do Espectro Autista (TEA) nos assentos preferenciais do transporte público

municipal, como forma de garantir maior visibilidade, respeito e inclusão às pessoas com

TEA e seus acompanhantes. Indicação n°. 689 de 2025 de autoria do vereador Sargento Tel-

les. Assunto: Para que providencie, com a máxima urgência, a aquisição de fraldas geriátri

cas, visando suprir a demanda existente nos CRAS e demais postos de atendimento da rede de

assistência social do município de Primavera do Leste. Indicação n®. 701 de 2025 de autoria

do vereador Sargento Telles. Assunto: Que seja estudada a possibilidade de implementar par-

quinhos com circuito infantil nas praças públicas do município de Primavera do Leste - MT.

Indicação n”. 726 de 2025 de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: Que sejam ado

tadas as providências necessárias para a construção de meio-fio nas ruas Gariroba e Zenilton,

localizadas nesta municipalidade. Indicação n®. 727 de 2025 de autoria do vereador Sargento

Telles. Assunto: Criação do Conselho Municipal de Turismo (COMTUR), com a finalidade

de promover o desenvolvimento turístico sustentável e a participação da sociedade civil na

formulação de políticas públicas para o setor. Indicação n“. 734 de 2025 de autoria do verea

dor Sargento Telles. Assunto: Que seja estudada a viabilidade de instituir o Selo “Comércio

Seguro”, com o objetivo de reconhecer e valorizar os estabelecimentos comerciais que adota

rem, de forma voluntária, medidas de segurança preventiva no Município de Primavera do

Leste - MT. Indicação n“. 714 de 2025 de autoria do vereador Sérgio Crocodilo. Assunto:

Doação de uma Área (terreno/lote) para construção de nova sede da Maçonaria. Indicação n".

715 de 2025 de autoria do vereador Sérgio Crocodilo. Assunto: Solicito que seja criado um

Portal de Entrada com placas de identificação para os Bairros Vertentes das Águas e Poncho

Verde. Projeto de Lei Ordinária n". 1.747 de 2025 de autoria do vereador Marco Aurélio

Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Dispõe sobre a disponibilização do carnê de IPTU em
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Braille para contribuintes com deficiência visual, no Município de Primavera do Leste - MT.

Projeto de Lei Ordinária n°, 1.748 de 2025 de autoria do vereador Marco Aurélio Sales Fer

reira de Moraes. Assunto: Institui o Programa Municipal do Artesanato Popular no âmbito do

Município de Primavera do Leste - MT, e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária

n“. 1.748 de 2025 de autoria do vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto:

Institui 0 Programa Municipal do Artesanato Popular no âmbito do Município de Primavera

do Leste - MT, e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n”. 1.754 de 2025 de au

toria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Altera o artigo 4° da Lei Municipal n°

2.192, de 23 de agosto de 2023, que autoriza o Chefe do Poder Executivo a criar o Programa

Muito Mais Futebol Primavera, e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n°. 1.756

de 2025 de autoria da vereadora Mariana Carvalho. Assunto: Dispõe sobre a criação e im

plantação do Programa de Educação Financeira e Empreendedorismo no Município de Prima

vera do Leste e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n“. 1.757 de 2025 de auto

ria da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Dispõe sobre a regulamentação dos espa

ços pet friendly em estabelecimentos comerciais, de serviços e similares no Município de Pri

mavera do Leste - MT, e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n". 1.762 de 2025

de autoria do vereador Eraldo Fortes. Assunto: Acrescenta o Art. 3° - A à Lei n° 975, de 14

de março de 2007, para possibilitar a denominação de imóveis locados pelo Poder Público uti

lizados para funcionamento de órgãos e departamentos públicos, e dá outras providências.

Projeto de Lei Ordinária n“. 1.763 de 2025 de autoria do vereador Eraldo Fortes. Assunto:

Dispõe sobre a denominação da unidade da Farmácia Viva do Município de Primavera do

Leste com o nome de Farmácia Viva Doutora Adilma Martins da Silva e dá outras providên

cias. Requerimento n®. 006 de 2025 de autoria dos vereadores Sargento Telles, Herbert Vi-

anna, Rafael Abreu Filho do Grilo. Assunto: Requer Audiência Pública a fim de debater as

condições de trabalho e a valorização dos policiais e bombeiros militares que atuam no muni

cípio de Primavera do Leste-MT. Projeto Emenda à Lei Orgânica n°. 034 de 2025 de auto

ria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Altera o §1° do art. 48 e acrescenta os §

5°, § 6° e § 7° ao art. 48, da Lei Orgânica do Município de Primavera do Leste do Estado de

Mato Grosso e dá outras providências. Moção de Pesar n®. 001 de 2025 de autoria dos verea

dores Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes, Eraldo Fortes, Gislaine Yamashita, Herbert

Viana, Irmão Rogério, Karla da Saúde, Marcondes Martignago, Maria do SuperCompras, Ma-
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riana Carvalho, Rafael Abreu Filho do Grilo, Repórter Anderson Silva, Sargento Telles, Sér

gio Crocodilo, Uberdan Moesch, Vado. Assunto: Concede Moção de Pesar pelo falecimento

do senhor Darnes Egydio Cerutti. Moção de Aplausos n”. 006 de 2025 de autoria do Sargen

to Telles. Assunto: Moção de Aplausos ao senhor Eliomar Pedro da Silva, conhecido como

Mestre Malla, em reconhecimento à sua trajetória e relevante contribuição à cultura, à educa

ção e ao esporte por meio da capoeira em Primavera do Leste - MT. Moção de Aplausos n".

007 de 2025 de autoria do Sargento Telles. Assunto: Moção de Aplausos ao Senhor José Lo

pes Vila Verde Sobrinho, Presidente da Associação Primaverense dos Aposentados, Pensio

nistas e Idosos - APAPI de Primavera do Leste - MT. Moção de Aplausos n“. 008 de 2025 de

autoria do Sargento Telles. Assunto: Moção de Aplausos à equipe da Associação Primaveren

se de Esporte, Cultura e Lazer "APEC", em reconhecimento à sua trajetória e relevante contri

buição à cultura, à educação e ao esporte em Primavera do Leste - MT. Moção de Aplausos

n“. 009 de 2025 de autoria do Sargento Telles. Assunto: Moção de Aplausos aos Sensei da

Associação Primaverense de Judô "APJ", em reconhecimento à sua trajetória e relevante con

tribuição à cultura, à educação e ao esporte por meio do Judô em Primavera do Leste - MT.

Moção de Aplausos n“. 010 de 2025 de autoria do Sargento Telles. Assunto: Moção de

Aplausos a três bombeiros militares da 6^ Companhia Independente de Bombeiros Militares

de Primavera do Leste - MT. Moção de Aplausos n“. 011 de 2025 de autoria do Sargento

Telles. Assunto: Moção de Aplausos aos Policiais Militares do Grupo de Apoio Policial -

GAP, do 14° Batalhão de Polícia Militar de Primavera do Leste. Projeto de Lei Ordinária

n“. 1.744 de 2025 de autoria do vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto:

Institui sanção administrativa às pessoas físicas, jurídicas ou agentes públicos que discrimina

rem as pessoas com transtorno do espectro autista (tea), no âmbito municipal. Projeto de Lei

Ordinária n“. 1.758 de 2025 de autoria dos vereadores Marcondes Martignago, Eraldo For

tes, Gislaine Yamashita, Herbert Viana, Irmão Rogério, Karla da Saúde, Marco Aurélio Sales

Ferreira de Moraes, Maria do SuperCompras, Mariana Carvalho, Rafael Abreu Filho do Grilo,

Repórter Anderson Silva, Sargento Telles, Sérgio Crocodilo, Uberdan Moesch, Vado. Assun

to: Denomina o prédio da sede da Prefeitura Municipal de Primavera do Leste - MT com o ^ ^
nome de "Prefeito Darnes Egydio Cerutti" e dá outras providências. Terminada as leituras o OT

Presidente deu início ao Primeiro Expediente e solicitou a Primeira Secretária, Vereadora

Maria Garzella, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vepead^
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Lucas Telles dos Passos. (21:21) vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Senhoras e senhores, muito bom

dia. Nobre Presidente dessa Casa, bom dia. Em seu nome eu cumprimento toda a nossa mesa

diretora. Em nome do vereador Herbert Viana, eu cumprimento os demais vereadores. Esta

mos iniciando mais uma semana e é muito importante ressaltar a todos que acompanham de

forma remota, é que de verdade, hoje eu tenho um novo posicionamento. Alguns acham ver

como brincadeira, como algo pejorativo, mas eu estou na função de vereador e eu irei cobrar

conforme é a minha função. Então hoje eu começo mais uma vez falando sobre habitação. E

eu vou falar sobre a falta da divulgação da lista das pessoas contempladas no projeto habitaci

onal Meu Lar Meu Sonho, que já se encerrou há algum tempo o processo seletivo e não temos

a transparência para poder mostrar para as pessoas se elas foram ou não contempladas. Já fiz

essa cobrança por duas vezes em nossa secretária, já cobrei superintendente, vereador Croco

dilo também já fez essa cobrança. E a partir de agora eu não vou ficar mais só na cobrança do

executivo, eu vou partir para que dá para ser feito, para que seja efetivado a função que eles

têm que exercer. Então, dizer, quando o setor de habitação não divulga as pessoas que foram

contempladas, ela está infringindo a lei de publicidade e o artigo 37 da Constituição Federal

também. Então assim, hoje até o final do dia eu estarei aguardando um posicionamento da no

bre Secretária em relação a isso. Não apareceu, o sargento Telles vai pegar a equipe dele e vai

formular denúncia no Ministério Público para que seja obrigado a fazer. Porque já que nós,

vereadores, não temos voz para solicitar que seja feito algo que é de obrigação, que a lei exi

ge, se eu não tenho força para isso, se o vereador Crocodilo também não tem força para isso,

que já fez essa cobrança, então eu vou passar para quem tem força. Então será o Ministério

Público que irá encaminhar o documento solicitando que seja determinado, que seja encami

nhado, que seja divulgado essa lista dessas pessoas. Não dá mais para a gente cruzar os braços

e achar que o vereador não está sendo ouvido, não está sendo respeitado e a gente tem que se

calar. Não, comigo isso não vai mais acontecer. Então a gente vem falando de habitação. Tem

bastante gente esperando um novo projeto habitacional com o objetivo de casas sociais, com

um valor bem baixinho para aquelas pessoas que realmente precisa. E eu vou dizer para todcu ^

mundo que está ouvindo, essa previsão esquece, gente. Eu duvido muito que a gente tenha o ^

primeiro tijolo sentado de um projeto habitacional em Primavera do Leste ainda nesse manda

to. Por quê? Porque não houve, de fato, um planejamento nesse sentido na gestão passada. En-
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tão nós não temos sequer um palmo de terreno para poder fazer esse conjunto habitacional. E

eu conversei com algumas pessoas da gestão perguntando, como que está a questão habitacio

nal? Está tudo organizado, já está bacana. A gestão falou, já até conversamos com o diretor da

Caixa Econômica Estadual e Regional. Falei, gente, o diretor da Caixa Econômica não muda

nada. A parte do vereador Rafael. Pode falar, vereador. Importante o posicionamento do se

nhor, inclusive até dois meses atrás, eu apresentei a indicação de um projeto visando isso que

0 senhor falou. Hoje, se nós formos atrás de recurso federal, nós não temos área para construir

essas casas. Então eu apresentei a indicação do projeto, que é o projeto da Permuta, para que a

gente consiga reverter essas reservas técnicas que a gente tem, que são quase 100 hectares pa

radas na cidade, causando sujeira, não gera IPTU, não gera renda para o município, para que a

gente faça isso com quem tem área, área social. Hoje, se trouxer 20 milhões aqui em Primave

ra, não tem casa, porque nós não temos áreas. Obrigado pelo posicionamento do senhor. Re

tomou a palavra o vereador Telles. Exatamente, vereador Rafael. E outra coisa, quando a

gente fala de ambientes, de áreas públicas para isso, tem que ser feita uma negociação. Seja

ela uma negociação entre gestão municipal e incorporadores, ou seja, ela no sentido de desa

propriação. Nós estamos falando do bem coletivo em prol do individual. Então, se tem essa

necessidade de habitação, um incorporador não quer negociar de forma mais tranquila, que se

entra então com a apropriação. A parte do vereador Marco Aurélio. Olha, eu tenho falado

muito com os incorporadores e os mesmos estão de portas abertas para receber a Prefeitura

para possibilidades de casas habitacionais. Eu falei até semana passada com dois, eu acho que

a questão do executivo mesmo, chamar a gente para conversar junto com ele, a gente conse

gue sim, traçar um objetivo melhor. Retomou a palavra o vereador Telles. Muito bom sua

fala, eu vou trazer um outro apontamento em relação a isso. Quando eu conversei com a outra

pessoa da gestão, ela falou bem assim, a negociação já está sendo feita. Eu falei, mas o que

nós temos para a habitação, para resolver a situação? Não, já estamos negociando. Eu falei,

então, então você não tem nada. Não, já está negociando, está indo bem. Eu falei, meu queri

do, vamos ser realistas. Em toda negociação, nós temos duas resoluções na negociação. Ou

você fecha o negócio, ou você não fecha o negócio. E pelo que chegou até mim até agora, não

fechou 0 negócio, então nós não temos absolutamente nada em relação à resolução da situação

de habitação do nosso município. Não temos nada, absolutamente nada. Então, quero aqui pe

dir a celeridade para que a gente faça a aquisição desses imóveis, desses terrenos, para a.gente
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fazer sim, a nossa, projetos sociais, projetos de casas sociais, para poder atender a população

que mais precisa. Vou falar aqui agora, aproveitando aqui, não vai nem tempo de falar, nem

metade, mas, enfim, nós estamos num momento muito bom em relação ao governo federal,

está chamando todo mundo para conversar, diversos prefeitos, o governador, ô prefeito, tudo

bem? Rapaz, estou mandando quinze milhões para você. Então, assim, a gente poderia usar is

so, esse momento, que é um momento importante, que ele está visando a eleição dele para se

nador da República, então ele vai liberar o recurso. Então, vou fazer uma recomendação aqui,

Gislaine Yamashita, para que o nosso Prefeito sente com o Luciano Sol e, de uma vez por to

das, viabilize esse asfalto do São José lá para o Vale Verde, que é um pedaço pequeno, nós já

temos um projeto alinhado, a gente precisa só sentar com o governador e resolver isso. Vamos

parar, gente, pelo amor de Deus, todos os dois prefeitos foram naquela região, pedir voto, pro

meter asfalto, e eu tenho plena convicção disso, vereador Eraldo, que é só chamar, sentar, que

0 governador vai liberar aquele asfalto lá. Só que precisa ter ação, gente. Não dá para falar,

ah, diz que me disse, diz que me disse que eu falei com fulano, estou falando com ciclano, fu

lano já está vendo, não, isso não adianta, gente. Vamos pegar de verdade o negócio para fazer

que vai ser feito, tá? Então vamos organizar isso aí, para a gente fazer aquilo aí, aquele pesso

al está sofrendo, está sofrendo há algum tempo, e a gente precisa viabilizar aquilo lá. Então

nós tivemos também a convocação de pessoas para concurso, eu quero aqui parabenizar a ges

tão, nós tivemos aqui a nossa votação de abertura de novos cargos, novas vagas no concurso

público, foram convocados aí sessenta e quatro pessoas, entre concurso público, processo se

letivo, estagiário e também nomeação, tivemos aí. E uma novidade para todo mundo, nós tere

mos sim, vereador Eraldo, nos próximos dias, convocado o mastologista que eu falei na últi

ma sessão, ele será sim convocado e nós teremos o mastologista aqui em Primavera do Leste.

E aqui mais uma coisa, antes de acabar meu tempo, todos aqui sabem, no início do meu man

dato, eu tive que realizar a prisão de um servidor público que estava embriagado, dirigindo

um ônibus da escola militar. Eu não fiquei feliz com isso, não fiquei orgulhoso nesse sentido,

eu fiquei com o sentimento de dever cumprido devido a gente estar ali, trabalhar na segurança

pública e saber o perigo que é aquilo ali. Só que eu fiquei muito triste porque entrei em contac^-?

to com 0 servidor. Crocodilo, entrei em contato com ele para saber como ele estava, e ele não ^

estava bem. Está em desvio de função e eu fiquei preocupado. Sabe por que, Anderson Silva?

Porque o tratamento que estão dispendendo com ele é somente de diazepam para ele ;r
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dormir. Não ofertaram para ele um atendimento no CAPS ali para poder fazer uma terapia,

não ofertaram a ele nenhum outro tipo de atendimento, de acompanhamento para ele, assisten

te social, nada. Aí eu falo para vocês, se a gente está cuidando dos nossos, imagina do povo.

Se 0 servidor que serviu há dezessete anos no município está sendo tratado dessa forma, ima

gina 0 povo que está lá na ponta. É preocupante. Mas eu entrei em contato com a Secretária,

ela conseguiu o atendimento para mim lá, nós levamos ele lá no CAPS. Iniciou-se sim um tra

tamento, eu quero aqui agradecer nesse sentido, mas a gente precisa cuidar melhor do nosso

povo, principalmente na saúde mental. Ele está destruído, mas eu fiz o compromisso com ele,

Anderson Silva. Eu vou ajudar ele. Nem que eu tenha que tirar do meu bolso e pagar o psicó

logo para ele, mas eu vou ajudar ele. Eu vou ajudar ele, podem ter certeza. Não mais, voltarei

no próximo expediente. Uma excelente semana abençoada a cada um de vocês. E mais uma

vez, podem contar com o Sargento Telles. Estamos sem gabinete, mas o meu telefone está aí,

0 meu Instagram está aí. Podem contar comigo. Presidente, me arruma um gabinete. Agrade

ceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes.

(32:44) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades

presentes e o público em geral. Bom dia. Primavera do Leste. Bom dia. Cumprimento a vere

adora Mariana, cumprimento a mesa diretora, o nosso excelentíssimo vereador Vado, nosso

ex-presidente da Casa. Cumprimento todos os demais vereadores. Quero agradecer ao doutor

Elton, presente aqui. Quero agradecer em especial hoje a minha esposa, Daiane, meus filhos

Antonela e Marco Antônio, aqui presentes, minha comadre Angie Pomponi. E eu tive uma

grata satisfação de vou aclamar a minha sobrinha como Mini Miss Primavera do Leste. Para

mim é uma honra, uma satisfação. Não entendo nada desse concurso. Herbert, você entende

alguma coisa? Então, eu queria pedir licença ao plenário para convidar a minha afilhadinha

Valentina, que chega aqui, para que eu possa aclamá-la como Mini Miss Primavera do Leste.

Olha só. Emoção, não é? Aclamar afilhadinha, que legal. Tchau, Valentina. Obrigado. Pesso

al, acabamos de fazer a reunião com os jornalistas aqui presentes. Primeiramente, agradecer a

todos presentes. Fizemos um café da manhã no qual já falamos todo o nosso cronograma em

relação à obra, em relação à possibilidade de fazermos a nossa licitação, a tão sonhada licita^,,
ção da Câmara para a Agência, não é, Fábio Costa? Então, agradecer aos novos vereadores, \

agradecer aos jornalistas que estavam aqui presentes. Nesta semana, tivemos a honra de parti

cipar também da Corrida dos IPEs, onde foi o lançamento oficial. Eu vou correr agora. O Sar^ J
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gento Telles também vai? Irmão Rogério correu na última? Vai? Mariana vai correr? Ander-

son vai? Não vai estar. Corrida. Pessoal, assunto sério, preciso convidá-los para quinta-feira

estarmos presentes em Cuiabá, assim que puderem, estaremos em um seminário sobre justiça

territorial. Já foi falado por mim nesta tribuna, estamos passando por um problema delicado

em relação à redemarcação de terras indígenas. Na Primavera do Leste, a gente é muito ataca

do, mas 0 Estado nós vamos estar sofrendo graves, principalmente perigos econômicos.

Quinta-feira, na Leila Maluf, em Cuiabá, estaremos lá presentes. Gostaria que todos os nobres

vereadores que não estiverem viajando, que, caso estiverem em Primavera, puderem ir tam

bém para Cuiabá. Assunto delicado, estamos infringindo o marco temporal do STF, já foi fa

lado aqui. Não sabemos para quem recorrer que, se o STF está interferindo no marco tempo

ral, quem pode nos proteger? Então, queria agradecer imensamente, começando pelo Sindica

to Rural de Primavera do Leste, que foi um dos gigantes que abraçou essa causa, juntamente

com a AMM. Aqui, eu agradecer o nosso ex-prefeito e o presidente da AMM, Leonardo Bor-

tolin. Agradecer a Assembléia Legislativa, que também abraçou a causa, juntamente com o

nosso deputado e presidente, Max Russi. Então, quinta-feira, estaremos falando desse tema

delicado e eu, sim, além da população, gostaria que os nobres vereadores pudessem estar pre

sentes, que vai pegar fogo aquele plenário. A parte do vereador Marcondes. É um evento

muito importante para o agro mostrar sua força. Então, além de nós, vereadores, seria muito

interessante fazer um convite direcionado aos agricultores e toda a classe, que, quanto mais a

gente conseguir ir lá, mais força a gente consegue demonstrar. Retomou a palavra o verea

dor Marco Aurélio. Obrigado, vereador. Foi convidado, sim. Como principalmente essa reu

nião veio pelo Sindicato Rural, além dos produtores, os três advogados que estão à frente des

sa causa, que são o doutor Edmar, o doutor Rodolfo e o doutor Mauro Portes, também estarão

presentes. Inclusive, foi até uma recomendação da Ethiene, que a mesma os indique para falar

em nome da OAB também, nesse evento. Então, agradecer também à nossa presidente OAB.

Doutor Elton, mando um abraço para a nossa presidente. Então, sim, extremamente importan

te isso. Vai ser um... O tema, esse formato desse seminário vai ser parecido com o que nós ti

vemos em Cuiabá, sobre a moratória da soja, em que nós tivemos êxito e teve toda essa reper

cussão nacional. A ideia é que, quinta-feira, a gente possa fazer o mesmo, para que a gente

possa brigar sobre os nossos produtores, nosso desenvolvimento, e que a gente consiga, assim,

ter a garantia do judiciário no nosso município. Fico aqui. Se precisar, eu volto no segumjo
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expediente. De novo, parabéns, minha afilhadinha Valentina, pelo nobre prêmio. Agradeceu e

despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Maria Garzella. (40:00) A vereadora deu bom

dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em ge

ral. Bom dia a todos novamente. Marcondes pegou de surpresa. Em nome da Mariana, eu

cumprimento a nossa mesa. Em nome dos nossos colegas, a Vereadora Karla da Saúde, e aos

presentes aqui, meu nobre vizinho, que sempre está aqui nos prestigiando com sua presença,

ouvindo as nossas palavras e trazendo sugestões também. Sou muito grata ao senhor. No mais

de todos, sejam bem-vindos. Nesta semana, fizemos algumas indicações. Uma delas foi a

construção de um centro esportivo no bairro Santa Felicidade. O bairro Santa Felicidade está

crescendo. Aquelas casas do projeto da Morumbi, tem umas oitocentas famílias. São famílias

de baixa renda que podem compartilhar com esse centro esportivo ali naquelas proximidades.

Eu acredito que tem bastante importância para tirarmos as crianças que vão estar por ali, os

adultos que queiram praticar esportes naquela localidade. Indicamos também uma unidade

móvel odontológica para prestar serviço nas redondezas da nossa cidade aqui para o pessoal

que precisa realmente, não pode ir na cidade, pode ir em uma fazenda onde tem vários funcio

nários e prestar aquele serviço odontológico tão necessário. Nessas semanas, vamos estar indo

a Brasília e vamos discutir. Eu convidei a minha amiga Karla para ir junto, porque ela conhe

ce bem de saúde. Pedi ao Fábio Parente para nos acompanhar também, porque ele tem vasto

conhecimento em Brasília. A nossa Secretaria tem vários projetos protocolados lá e, infeliz

mente, 0 nosso governo federal não contemplou a Primavera do Leste. Então, precisamos ir lá

e saber o que está acontecendo. Temos, por exemplo, o recurso para uma CT, recurso para

uma nova UPA, destravar uma solicitação de recursos na ordem de vinte e três milhões desti

nados a investimentos na atenção de saúde especializada, liberar recursos para o equipamento

da Unidade Buritis III, discutir a incorporação do Teto MAC para treze milhões, que já foi

apresentado, demonstrando necessidade de ampliação, mas ainda não tivemos a efetividade

disso. Então, com certeza, em Brasília, temos bastante serviço a ser feito. E vamos defender

também a nossa Secretaria do Meio Ambiente. Precisamos de recursos para o viveiro, que foi

apresentada a indicação, mas não temos recursos. Precisamos de equipamento, precisamos de

caminhão, precisamos de patroa, precisamos de todo tipo de equipamentos para ajudar nosso

pequeno produtor. Falamos tanto em fazer convênio, convênio, convênio, mas cadê o equipa

mento para eles poderem trabalhar? Cadê os insumos? Então, isso tem que ter recurso. E va-
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mos lá tambémpara tentar destravar,porquejá foi protocolado alguns pedidos lá e não fomos

contemplados. Então, é essa a nossa importância de fazer essa visita em Brasília esta semana.

Não mais agradeço a todos. Muito obrigada. Boa semana. Agradeceu e despediu-se. Usou a

palavra a Vereadora Mariana Leandro Dalladrida Carvalho. (43:28) A vereadora deu

bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público

em geral. Muito bom dia. Quero cumprimentar aqui a nossa mesa diretora. Em nome da vere

adora Maria, cumprimentar os meus pares e aqueles que estão hoje nos assistindo, em nome

do meu colega de faculdade, mais novo inscrito na Ordem dos Advogados do Brasil, doutor

agora Felipe. Muito obrigada pela presença. Essa semana nós tivemos vários trabalhos e eu

quero começar aqui falando sobre algumas agendas que tivemos nessa última semana, que fo

ram de suma importância. Quero pedir primeiro silêncio. Acho que nos bastidores está tendo

muita conversa e acaba atrapalhando aqui. Obrigada. A primeira agenda que nós tivemos foi

sobre a discussão do PPA. Assunto muito importante. Quero aqui salientar que o PPA é um

momento de discussão muito relevante. Quero aqui em tribuna agradecer ao vereador Rafael,

que esteve no Executivo cobrando, pedindo novo posicionamento do pessoal. Foi atendido,

foi repassado com mais detalhes para nós algumas questões orçamentárias que vão nos ajudar

a realizar emendas dentro do PPA. Emendas que não vão prejudicar nossa cidade, mas sim

ajudar no crescimento. Tivemos a honra de receber também essa semana o deputado Thiago

Silva aqui na cidade. Eu aproveitei a oportunidade para levar ele lá no projeto Mãe Cidinha.

Projeto que eu sou apaixonada, parceira, desde muito antes da política. Levei o deputado lá

para que ele pudesse conhecer a realidade das mais de cento e sessenta crianças que são aten

didas por aquele projeto. Um projeto tão importante na nossa cidade, que muitas vezes é mui

to esquecido pelos políticos, pelo poder público e precisa de ajuda. O Deputado se comprome

teu que no próximo ano vai estar enviando um valor de emendas para que seja feita a manu

tenção do projeto. É um projeto que precisa de muita ajuda. Fiquei muito feliz porque, quando

causas tão silenciadas são lembradas pelo poder público, são lembradas pelos políticos, é um

momento de muita alegria no meu coração. Porque a política é o maior projeto social que há.

Porque uma ação nossa dentro da política, uma destinação de emenda, uma atenção do poder

público, atinge muitas pessoas ao mesmo tempo. Às vezes, quando fazemos um trabalho soci

al, temos um alcance muito limitado. Mas o poder público tem um alcance muito maior do

que uma ação isolada. A minha missão aqui, a nossa missão enquanto vereadores, é de sempre
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aproximar o poder público desses projetos tão importantes. Tivemos também uma reunião

com 0 pessoal do IFMT, junto ao Vitor, nosso secretário da SINFRA, e junto a Laura, nossa

secretária de saúde. Primavera do Leste terá um aplicativo que vai aproximar o cidadão pri-

maverense do nosso poder público, que vai integrar os serviços da Prefeitura, das secretarias.

Ele está em desenvolvimento e tem contato com a parceria dos nossos secretários. Muitas pes

soas ainda não são adeptas à tecnologia dentro da nossa cidade, mas eu vejo o quanto a tecno

logia poderia facilitar a vida do cidadão e do poder público. Então, em breve, o pessoal do

IFMT vai vir aqui na Câmara apresentar para os vereadores o aplicativo também. Está em fase

de teste, de desenvolvimento. Estamos primeiro alinhando com os secretários para poder tra

zer um serviço consolidado para apresentar aqui, mas ainda esse ano nós teremos um serviço

disponibilizado aos cidadãos. Quero parabenizar aqui também a vereadora Gislaine pela Pro

curadoria da Mulher, que foi inaugurada nessa semana. Parabéns pelo evento, que foi muito

lindo. E falar de maneira rápida sobre uma das minhas indicações dessa semana e sobre um

projeto de lei que está para leitura hoje. Por coincidência, não sei, o pessoal da APEC está

aqui hoje, e essa indicação que eu quero falar é justamente sobre a APEC. A mãe de um aluno

entrou em contato comigo e me deu um relato muito emocionante do que a APEC simboliza

va na vida dela enquanto mãe, na vida do seu filho, enquanto aluno da APEC. E ela falou para

mim, Mari, essa instituição, essa organização APEC, mudou a vida do meu filho. Existe o

meu filho antes de entrar na APEC e existe o meu filho depois. O esporte, o serviço prestado

por eles lá, mudou a forma como esse menino é dentro de casa, dentro da escola, dentro de di

versos ambientes. E é um serviço incrível que não é ainda reconhecido de maneira correta

dentro da nossa cidade. É reconhecido fora da cidade, dentro do Estado, mas ainda não tem

um reconhecimento grande dentro da nossa cidade. E ela me mandou um relatório que fala

que a APEC hoje atinge quatrocentos e setenta atletas de maneira direta e recebe apenas nove

mil, sessenta e sete reais e sessenta e nove centavos da Prefeitura através de um convênio. E

esse valor não foi alterado desde 2022. Eles recebem essa mesma quantia. Uma organização

que atua de maneira tão direta dentro da nossa cidade tem transformado a vida de tantos jo

vens, beneficiado tantas pessoas. E a minha indicação foi que para fosse aumentado o vator

desse convênio. Que fosse aumentado o valor que é repassado para a APEC. Porque é muitm^
importante. Sargento Telles, que seja concedida uma moção de aplausos, que seja reconheci

do. Mas é mais importante ainda que o dinheiro do contribuinte, o valor que a Prefeituraçaj>
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regada, seja bem investido no futuro dos nossos jovens. Porque isso é geração de oportunida

de para eles. Eu tenho muito orgulho quando eu vejo que instituições como a APEC, que são

instituições primaverenses, que transformam a vida de tantos jovens, recebem o valor da Pre

feitura. Mas, ao mesmo tempo, eu vejo que, às vezes, há uma inversão de prioridades. A gente

precisa fazer um remanejamento de prioridades dentro da nossa gestão pública. De falar, nos

sa, tantos milhões são destinados para tal coisa, mas não atingem, de maneira direta, quatro

centos e setenta atletas. Vamos aumentar o repasse para a APEC. Porque, imagina se eles ti

vessem um repasse maior, um incentivo maior, um impulsionamento maior, o quanto de atle

tas eles atingiríam. Da mesma forma. A parte do vereador Herbert. Gostaria de aproveitar e

parabenizar a APEC, que eu conheço muito bem, o trabalho que é realizado em primavera,

não só da APEC, mas de outras instituições, e me colocar à disposição também para a gente

somar junto, buscar recursos para ajudar, principalmente porque a gente sabe, como você

trouxe esse relato, a vida de uma pessoa foi transformada. Então, acredito que se a gente tiver

um empenho de todos os vereadores, os deputados, ligado aos vereadores, a gente pode ajudar

ainda mais, buscando recursos, e também auxiliando o Executivo para ajudar no empenho fi

nanceiro dessas entidades do município. Parabéns. A parte do vereador Marco Aurélio. Eu

até queria parabenizar, eu gosto muito da APEC, foi pauta de campanha nossa, e até o Herbert

Viana estava comigo presente na semana passada, no qual solicitei pessoalmente para o pre

feito Sérgio Machnic, para que aumentasse o repasse para eles, e a gente saiu com um pré-

combinado também com o Augusto, eles vão entregar para a gente um orçamento da questão

do ginásio, porque não só a APEC, mas a gente precisa de um espaço público que seja decente

para ele levar a população, mas, com isso, a gente até comentei a possibilidade de colocar no

PPA a questão de fazer o ginásio de basquete específico. Parabéns. A parte do vereador Gis-

laine. Parabéns por essa sua preocupação, é uma preocupação que tem que ser coletiva mes

mo desta casa, eu como profissional da educação física, na qual o Augusto foi meu aluno no

Concórdia, tenho muito orgulho disso quando a gente vê os nossos alunos hoje profissionais

como você, parabéns, e eu também, eu vim de projeto social na área do esporte, então, eu

acredito no esporte como transformador de vidas, por isso, vamos lutar sim para que esse re-,.

passe seja aumentado. Retomou a palavra a vereadora Mariana. Obrigada, vereadores. ^
Queria pedir mais dois minutos, por favor, Ana Maria, para encerrar. Então, para encerrar, eu

quero aqui falar sobre um projeto de lei que está na leitura hoje, que é a implementaçãçi'^
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educação financeira dentro das escolas. Essa educação financeira, ao contrário do que muitos

estão pensando, não é que nós vamos ter uma matéria específica dentro da grade curricular

desses alunos de educação financeira. Hoje, nós não podemos mexer dentro da grade curricu

lar dos alunos, porque isso já vem preconizado ali pelo MEC, mas nós estamos falando de que

quatro aulas de matemática, que são obrigatórias por semana, uma delas vai ser trabalhada

matemática financeira. Mas como assim, Mariana? A matemática financeira nada mais é do

que a gente fazer uma capacitação com os nossos profissionais de educação, com os nossos

professores, para que trabalhem dentro da sala de aula com os nossos alunos, com os nossos

pequenos. E quando eu digo pequenos, são pequenos mesmo, porque a nossa rede municipal

vai até o quinto ano. Então, são crianças pequenas que trabalham com noções financeiras. A

noção do dinheiro, a noção da economia, porque hoje o Brasil tem batido percentuais muito

altos de endividamento, de que a nossa população está com dívidas muito grandes. E isso se

dá porque, dentro da nossa educação, não é trabalhado economia, não é trabalhado dinheiro

público, não é trabalhado economia de dinheiro, noções financeiras básicas. Então, isso vem

de encontro ao material que já existe hoje dentro das nossas escolas municipais. A educação

financeira não pode ser trabalhada só conforme a vontade do gestor, ela precisa ser lei. E para

isso eu conto com a ajuda dos meus colegas. Muito obrigada. Agradeceu e despediu-se. Usou

a palavra a Vereadora Rafael Pereira de Abreu. (55:10) O vereador deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Só um

minuto pro banquinho da Mariana. Bom dia a todos. Quero aqui agradecer a Deus, primeira

mente, pela oportunidade de estar aqui mais uma vez, representando essa população que tanto

precisa do nosso trabalho aqui, contínuo e sério, né. Vereador Vado? E eu queria aproveitar a

oportunidade também aqui para parabenizar todos os pais, que ontem, né, foi o Dia dos Pais, e

eu vejo 0 quanto que é importante essa figura do provedor na família. E eu queria parabenizar

aqui as mulheres que fazem o papel de pai. São muitas mulheres que eu sei que no dia a dia

lutam e trabalham para dar educação, para dar alimentação para os seus filhos. Então, parabe

nizar os pais e as mães que fazem o trabalho de pai também. Pessoal, eu queria iniciar o meu

discurso na manhã de hoje aqui parabenizando a Secretaria de Cultura pelo bailinho lá da Pr^

ça Dito Eletricista, região do Primavera III, Buritis. É muito importante que a gente tenha

olhos para aquela região, aquelas pessoas precisam muito de atenção, precisam de ter cultura,

precisam de ter educação, precisam de muitas coisas naquela região ali. Então, fazer o agrade-
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cimento aqui por estar levando essa iniciativa do bailinho para lá e, na medida do possível,

aumentar a frequência, porque é uma vez por mês, né, talvez conseguir colocar pelo menos

duas vezes por mês, que é uma forma de interação daquela população ali. Pessoal, o vereador

Telles falou aqui agora há pouco em relação à habitação. Habitação é muito importante. Eu

acho que todos os vereadores aqui já receberam já demandas e pedido da dificuldade que as

pessoas têm de pagar um aluguel. Então, quando foi lá no início do ano, em fevereiro, eu fiz

uma indicação aqui baseada em estudo, baseada em conhecimento. Não adianta nós vereado

res aqui, não adianta o Poder Executivo ir atrás de recursos federais hoje se não tem lugar pa

ra construir essas casas. O que acontece? O faixa um, que é a maior dificuldade que nós te

mos, quem é de zero até um determinado valor de salário, hoje nós não teríamos possibilidade

de construir casas. O governo federal pode vir aqui hoje, em primavera, trazer o recurso, mas

nós não temos áreas. Por isso que eu fiz essa indicação do projeto que se chama Permutas.

Hoje nós temos áreas sociais que eram iniciadas em primavera, mas são de empresas particu

lares. Em contrapartida, vereador Telles, nós temos quase cem hectares de área parada, verea

dora Gislaine. São as reservas técnicas que, sim, as incorporadoras têm que fazer essa devolu

ção para o município quando ele faz a aprovação do loteamento. O grande problema é que es

sas áreas, a maioria não vão ser construídas, porque já tem o local dos postos de saúde, praça,

e essas áreas não geram nenhum recurso para o município, só a despesa. Essas áreas são sujas,

e aí tem que limpar, tem que fazer manutenção, não gera desenvolvimento, não tem IPTU.

Então, esse projeto aqui vai beneficiar todo mundo. Beneficia o empresário, sim, que vai ter a

área da reserva técnica para ele lotear, faixa um, principalmente. Vai beneficiar as pessoas que

vão ter oportunidade, sim, de conseguir a casa própria, porque, tendo essa área, nós podemos

mobilizar os vereadores para ir atrás disso, junto com o prefeito, e também irá beneficiar o

município em relação do quê? Dessas áreas serem loteadas e ter desenvolvimento. Então, essa

é a indicação do projeto das permutas aqui. Eu queria até pedir apoio dos senhores vereadores.

A parte do vereador Herbert. Conta comigo, estou contigo. Aliás, recentemente nós conver

samos, nós dois, sobre esse assunto, e até andei pela cidade, vi que tem várias áreas que a gen

te pode, de fato, ter esse trabalho, que é a permuta, para trazer uma opção, até porque nós não

temos grandes áreas hoje no município para construção de casas. Então, o que nós temos qué^
fazer? Buscar outras opções para que isso seja realizado o mais rápido possível, porque tem

muitas pessoas querendo e sonhando com uma casa popular e não conseguem, porque a gente
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só pode pensar em faixa dois e três, mas a gente tem que trabalhar para o faixa um para que

essas parcelas sejam, de fato, cabível para que essa pessoa possa pagar todo mês e não tenha

nenhum aperto salarial. Retomou a palavra o vereador Rafael. Obrigado, vereador. Esse

projeto está na Secretaria de Governo, com o secretário Valfredo, secretário que atende a gen

te, tem muitas demandas de projetos, situações iguais a da Vila União, que eu fiz o pedido pa-

ele, já mandou a equipe lá. Então, acho que é importante nós trabalharmos em conjunto es

sa Casa de Leis aqui com a Secretaria para rever esse projeto aí. Talvez população, igual o ve

reador Telles falou, temos que ser sinceros, o trabalho tem que ser sério. Talvez nessa gestão

não sai, mas se a gente não iniciar esse projeto agora, de fazer a permuta, de fazer esse traba

lho da troca das áreas para poder atrás de recurso federal, talvez quando acabar quatro anos do

mandato, não conseguiu ainda, mas tem que iniciar agora. A parte do vereador Gislaine.

Exatamente, temos que iniciar, porque é uma preocupação que tem que ser de toda a popula

ção, nós aqui, enquanto Casa Legislativa e da população executiva, porque a nossa cidade.

Primavera do Leste, tem crescido absurdamente. Então, nós temos que ver a questão das in

dústrias que geram emprego, geram renda no nosso município e também a questão da habita

ção. Como nós estamos vendo aí, é uma cadeia, porque são as escolas que temos que gerar

também mais vagas nas escolas, creches, hospital, UPA. Então, é uma preocupação que nós

temos que sentar com o Executivo para nós estarmos vendo e viabilizando essa questão das

casas. O que eu estou sabendo é que parece que lá no Jardim, está em andamento lá no IPE

Florido, mas aí seriam as faixas dois e três. Vamos ver sobre isso, tá, vereador Rafael? E con

te comigo. A parte do vereador Marco Aurélio. Novamente, falando sobre casas habitacio

nais. Eu estava até comentando aqui com a Gislaine Yamashita que isso vai ser um problema

recorrente. Primavera cresce acima do esperado, da média, então vai ser esse problema. Eu

acho que, assim, os incorporadores estão de portas abertas. Até vou dar o exemplo, logica

mente, do Marcão Kroesler e o Guilherme, no qual você trabalhava na Campo, abriu a porta

da Pacaembu, está aqui em Primavera do Leste, e eles estão para lançar o maior condomínio

de casas populares do Centro-Oeste. Vai ser em Primavera do Leste. Eu acho que nesse caso a

gente não busca. Faixa dois. Para a continuação. Eu acho que, além de buscar essa parceria fe

deral, a gente precisa, sim, conversar com os incorporadores que é onde detêm o loteamento,

que, às vezes, a gente acha alguma área muito mais fácil do que a gente ficar brigando com a

legislação entre outras coisas. Retomou a palavra o vereador Rafael. Obrigado, Presidente.
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Realmente, a fala disso é muito importante, porque os incorporadores, sim, têm um papel

muito fundamental no crescimento e desenvolvimento da nossa cidade, inclusive nessa ideia

de trazer a Pacaembu para a Primavera, que possibilitou de muitas pessoas fazer a aquisição

dessas casas, que vai ser entregue agora. Então, assim, as incorporadoras, sim, estão de portas

abertas e eu vejo que essa questão das permutas aqui é com eles que vai ser tratado, que eles

são os proprietários das áreas em volta da cidade. Então, tem que ter um bom diálogo, porque,

gente não conseguir viabilizar, acaba que a gente não consegue ir atrás de recursos para

construir essas casas. A parte do vereador Telles. Só para complementar aqui, vereador, fai

xa um, dois, três, quatro, são casas que são financiadas e a gente tem que entender que nós te

mos também a necessidade de projetos sociais habitacionais, que não enquadrem nenhum des

ses. São casas que o poder público vai lá, faz a aquisição do terreno, constrói a casa e entrega

para aquela pessoa em situação de vulnerabilidade. Retomou a palavra o vereador Rafael.

Obrigado, vereador. O tempo está curto aqui, mas, dando continuidade, pessoal, já toquei no

nome do secretário Valfredo e, no final da semana, eu estive com ele devido àquela demanda

do lixo lá do Buriti IV. A parte do vereador Mariana. Só para finalizar a questão da habita

ção, aproveitando que o Cabral está aqui, que é o nosso coordenador da habitação, eu acho

muito interessante nós, enquanto vereadores, convidarmos o coordenador da habitação para

vir aqui, a gente conversar, discutir essas políticas públicas de habitação com ele, porque não

adianta, também, a gente cobrar, a gente precisa entender o que está na agenda do Executivo

cumprir, porque a gente fiscaliza aquilo que o Executivo está atuando. Então, a gente vê que

tem a demanda das casas, falta isso. Então, eu queria, aqui em sessão, fazer esse convite para

0 Cabral. Vamos marcar uma agenda aqui, vem conversar com a gente sobre a habitação.

Obrigado. Retomou a palavra o vereador Rafael. Obrigado, vereador, importante para a

gente trabalhar em conjunto e não perder tempo, porque, senão, fica cada vereador para um

lado, 0 Executivo para o outro, a Secretaria, lá, de regulação fundiária da questão da habita

ção, cada um para um lado, e cabe ao que não dá resultado. Então, Dona Maria, pedi mais

dois minutos para a senhora aqui, para a gente dar continuidade. Então, voltando aqui, pesso

al, em relação ao lixo lá do Buriti IV, já fui quatro vezes lá, a Secretaria vai e limpa, a equipe

da incorporadora faz a limpeza, a população vai e joga. Então, em conversa com o secretário

Valfredo, eu consegui uma parceria com o incorporador. Se no meio público é difícil, é moro

so 0 processo, o incorporador vai, sim, ajudar a custear o valor para montar a estrutura .

se a
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tão, a parceria da empresaprivadacom o municípiopara poder instalar a câmera lá e aí a CE-

MIP fazer o monitoramento. Então, assim, eu acho que é uma forma que encontramos de dar

uma solução naquele local ali, que é muito ruim. Então, assim, estando lá com o secretário

Valfredo, ele até visitou lá o descarte de material de construção e foi visto que lá está faltando

fiscalização. Vereador Crocodilo, é um vereador que sempre tem andado por ali também, tem

muito descarte irregular e nós vamos precisar, sim, colocar uma guarita ali, cobrar o pessoal

daquela região para poder verificar esse lixo, porque daqui a pouco começa a pegar fogo e ali

tem material tóxico. E não era para ter, era para ter só material de construção. Então, nós pre

cisamos dar atenção, sim, nos ecopontos para que o material de lixo descartado seja correto lá.

Porque, senão, não faz sentido. Nós temos o ecoponto e aí é liberado para jogar qualquer tipo

de material lá. Sim, o Presidente até pediu aqui para a gente solicitar que a equipe do marke

ting da câmara faça a divulgação dos pontos de descarte do lixo. O tempo acabou, pessoal,

não consegui trazer tudo para vocês aqui, mas volto no segundo expediente. Queria agradecer

a todos pelo trabalho de todos os vereadores nessa casa aqui. Um grande abraço. Agradeceu e

despediu-se. Usou a palavra o Vereador Rogério Henrique de Araújo. (1:06) O vereador

deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o públi

co em geral. Senhoras e senhores, bom dia a todos. Quero aqui, primeiramente, agradecer a

Deus por mais um dia, por mais uma oportunidade, mais uma semana. Quero aqui também,

em nome do nosso vice-presidente Uberdan, cumprimentar todos os colegas vereadores. Em

nome da vereadora Gislaine Yamashita, cumprimentar também as colegas vereadoras. Em no

me aqui da doutora Rebeca, cumprimentar também todos os servidores dessa casa. Cumpri

mentar também o público presente. Cumprimentar todos online. Desejar uma semana abenço

ada a todos. Cumprimentar aqui também todos da imprensa, que hoje participou aqui em um

café da manhã conosco. Que Deus abençoe a todos e um bom trabalho a todos. Quero falar

aqui um pouco nesta semana. Foi uma semana de bastante visitas aí, ao decorrer da semana.

Onde a gente recebeu aí também a visita do nosso deputado Tiago Silva. Mas quero começar

aqui pela minha primeira visita. Onde estive reunido ali com o nosso comandante Coronel

Basso. Nosso comandante geral da nossa cidade. Para reunir e falar ali um pouco da nossa re;-. _

gião. Da grande São José e Castelândia. A respeito ali de algum trânsito da nossa região ali. ^

Onde foi colocada ali a escola militar e onde foi mudado algumas coisas ali no trânsito. E pre

cisava de levar o conhecimento deles. Onde a nossa coordenadora também ali do CMTU, a /
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Marta, fez presente. Junto com o nosso comandante ali, Basso. E também com o Tenente Co

ronel, que também fez presente ali, Lindbergue. E o Major Hebbs também fez presente. Onde

companheiro também Sargento Telles ali. Que tem um grande conhecimento também ali da

quela escola. Teve presente. Para melhoria ali do nosso trânsito e da nossa região e da nossa

cidade. Melhoria a fluidez do tráfego, garantir mais segurança para os motoristas e pedestres e

buscar solução em conjuntos para os desafios e enfrentamentos da nossa área. Nosso compro

misso é seguir o trabalho em parceria com as nossas autoridades e componentes para trazer

melhorias reais para a nossa população. Onde ali pessoal, eu tenho falado ali da Avenida Flo

rianópolis. Onde foi fechado aquele trânsito ali, todo mundo desce contra a mão. E do outro

lado ali, a gente tem oito bairros ali. Ficamos ilhados também ali e a população cobra muito

desse vereador Irmão Rogério. Onde levei o conhecimento ali da nossa coordenadora do CM-

TU. E onde ela me disse que teria que falar com o comandante, que seria o Coronel Basso. E

onde eu procurei ele ali junto com o Tenente Coronel Lindbergue ali. Fomos muito bem rece

bidos e, graças a Deus, a gente está entrando ali num bom senso que possa ser resolvida a si

tuação daquele trânsito ali da Rua da Coab ali, que dá acesso até a escola militar. Onde ficou

também contra a mão. Então, toda aquela parte daquela região ali, a gente tem saída para a

BR aqui, para sair do bairro, mas não tem um retorno para retornar. Ali, se a gente consegue ir

até a rotatória do Barril, quando desce ali, no sentido do bairro, aquela Rua da Coab, ela era a

mão dando sentido à escola militar. Onde a gente pediu que pudesse ser mão única até a Ave

nida Anjo Ravanelo e sentido Avenida Castelo Branco, que dá acesso à rodoviária. Dando

segmento à escola militar, pode continuar, sim, ela sendo mão única. Essa é a nossa reivindi

cação daquela região e daquela população. Se o senhor puder também estar aí nessa pauta,

ajudando o companheiro, o vereador Irmão Rogério, para atender à demanda daquela popula

ção, nós agradecemos. A parte do vereador Teiles. Vereador, eu quero só externar aqui e pa

rabenizar V. Ex® por estar tomando essa iniciativa, tendo em vista que aquela população é a

população que solicita sempre e cobra você. E Vossa Ex“, de pronto, foi lá e fez a solicitação.

Quando foi feito essa mudança no sentido da via, foi uma solicitação dos próprios motoristas

de ônibus. Mas eu entendo que a sua indicação ali, ela dá para ser viável, sim. E lembrando^-
que tanto o Coronel Basso quanto o Tenente Coronel Lindenberg já assinalaram positivo para ^

atender à sua demanda. Eu acho muito importante também aquele pessoal que vem lá da Ave

nida Florianópolis, a gente tem essa dificuldade e isso tem que ser feito um projeto para po^

0
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regularizar toda aquela travessia. Então, parabéns pela sua iniciativa e pode contar com esse

vereador. Retomou a palavra o vereador Rogério. Obrigado, vereador. Inclusive, a gente já

procurou ali o nosso secretário de governo, levamos ele em loco ali e estamos verificando es

sa possibilidade aí para resolver essa situação mesmo ali. E falando. Sargento Telles, ali o

próprio comandante sugeriu que nós temos ali também que as duas avenidas ali, que é a Tan-

credo Neves, pode ser feito o contorno ali mesmo para que todos os ônibus possam dar conti

nuidade até pela avenida. E também tem uma outra sugestão que ele deu que pode também os

ônibus descer ali e pegar na avenida Castelo Branco, que também daria um espaço bem me

lhor para esses ônibus subir, porque naquela rua que desce ali para dar sequência a BR é mais

estreita. Então, tem essas duas possibilidades que se realmente a coordenadora entender seria

bem viável, bem fácil para ter um entendimento para nós resolver a situação dos motoristas e

também dos nossos proprietários ali daquela região, que seriam os moradores. A nossa segun

da visita foi bastante produtiva essa semana também, estive acompanhando ali as obras que dá

acesso ali do recapeamento de asfalto ali nos bairros ali do Castelândia, São José, onde estive

ali em loco com o nosso secretário Vitor, mostrando ali algumas demandas da nossa praça da

região do São José, aquele buracão da última rua ali, que também alguns moradores nos pro

curou e levei o secretário em loque para ver a necessidade e alguns buracos que estariam na

quelas ruas e realmente o nosso secretário deu uma atenção ali e pediu para que a sua equipe

fosse até ali e fizesse aquele recapeamento e foi bem bacana os trabalhos dele. Numa semana

que a gente já fez aqui o pedido, na outra semana ele já foi ali com a gestão ali, com a equipe

e fazendo aqui aquele trabalho que realmente é um trabalho do dever de casa para atender as

demandas da nossa população. Então quero aqui já parabenizar também o nosso secretário Vi

tor onde atendeu ali a nossa demanda. Onde também recebemos a visita do nosso deputado

Thiago Silva juntamente com a nossa colega vereadora, junto com o nosso secretário Fábio

Parente onde fizemos algumas visitas na cidade e foi bastante produtivo, onde também estive

ali presente com ele ali no cemitério onde eu fiz uma indicação aqui de um salão, uma casa

mortuária ali para atender a demanda da população dos nossos antes queridos ali que tem a

sua perca ali. Aonde eu estive ali presente e pedi ali uma limpeza e pedi também aquele salão

e aonde fui ali na secretaria de governo para buscar o projeto e levei ali o deputado para reaf^^W

mente que a gente possa afazer esse salão mortuário ali para atender as demandas da nossa

população e espero que o nosso Prefeito aí com a ajuda, com o projeto aí, com a ajuda do
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so deputado com a emenda que nós venhamos a fazer e receber ali com dignidade todas as fa

mílias que realmente tem a perca dos seus entes queridos. E volto segundo o expediente aí

porque o nosso tempo já foi, mas nós temos mais coisas para falar aí, que Deus abençoe.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves. (1:16)

O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presen

tes e 0 público em geral. Muito bom dia a todos, bom dia seu presidente meu amigo Fábio

Costa, meu amigo Bareta tudo bem aqui nessa casa de leis seu presidente, queria cobrar aqui

líder do prefeito aliás, quem é líder do Prefeito não tem ainda, né? não escolhe ainda não,

né? sobre o albergue municipal recebi vários vídeos essa semana passada né, dos usuários lá

que estão indo para o albergue, fora de hora e estão lá fazendo churrasco, peixe frito a noite,

está uma bagunça lá até até você Telles que foi o ex-líder poderia também dar uma explica

ção, se você esteve lá vendo aquela situação lá? A parte do vereador Telles. Eu estive lá na

sexta-feira e até o momento que eu cheguei lá, que conversei com todo mundo, estava tudo ok

de fato teve o churrasco, teve o churrasco, mas a princípio estava tudo em paz lá entrevistei

alguns albergados lá falou que estava tudo bem, também com o churrasco não tem como não

estar bem, né Crocodilo? Retomou a palavra o vereador Sérgio. Eu acho assim, eu acho que

0 albergue não é lugar para isso. A parte da vereadora Maria. Eles estavam aparentemente

só no churrasco e eu, sinceramente eu acho que eles merecem um churrasco eles estavam lá

no lugar que é para ser a casa deles, de passagem apesar de tudo, mas eu não vejo nada de mal

eles fazerem um churrasco Crocodilo, no vídeo a gente não vê bebida, não vê droga então,

acho que eles poderíam fazer sim. Retomou a palavra o vereador Sérgio. Mas eu concordo

com a senhora tem que ser feito o churrasco é parte do poder público parte deles, agora o pes

soal ir lá comprar pode ser feito sim pode ser feito, sem problema. A parte do vereador

Eraldo. Na verdade o albergue está totalmente fora de controle dizer que fazer churrasco é

normal. Dona Maria isso aí não procede sempre foram feitos em datas comemorativas pela as

sistência social porque eu acompanhei Páscoa, Dia de Pais, Ano Novo, durante muitos anos

agora liberar a entrada e saída de pessoas alcoolizadas, pessoas que estão na rua pessoas que

estão totalmente desassistidas para fazer o que quiser dentro de uma entidade pública não

aceito e não acredito que seja dessa forma não, dizer que é normal fazer um churrasquinho

que eles merecem claro que merece, tanto merece que o poder público sempre fez, agora en

trada, liberada, entra e sai a hora que quer, vão para o trampolim comprar álcool a hora que

ao
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eles querem, vêm para a cidade a hora que eles querem, fazer o que eles querem bem entende

rem, cadê o monitoramento cadê o acolhimento cadê o acompanhamento dessa população

existe uma política para moradores em situação de rua, que ela precisa ser cumprida, precisa

ser executada na sua íntegra não é assim? Agora e ainda falam em trazer o albergue para a ci

dade se lá está desse jeito, sem controle sem coordenação totalmente sem apoio, imagina tra-

para a cidade. A parte do vereador Herbert. Gostaria de parabenizar a vossa fala por es

sa cobrança, e já foi dito aqui nessa casa várias vezes, a gente está aguardando a possibilidade

do albergue ser aqui no município, dentro da área do município, não na região que hoje se en

contra lá, até 0 vereador Eraldo fez uma colocação recentemente e eu gostei da colocação de

le, que aquele local onde hoje é o albergue municipal no futuro possa ser uma clínica de reabi

litação está aí uma bela iniciativa e o albergue vir para o município, lá em Sorriso, Sinop o al

bergue fica dentro do município onde o município tem mais aparato para estar ali fiscalizando

e ajudando aquelas pessoas que estão naquele local, então parabéns Heraldo por ter colocado

isso com relação uma clínica de reabilitação, muito bem pensado. A parte do vereador Ma-

riana. Desculpa sei que está quase acabando o tempo senhor mas eu acho que assim, quando

a gente fala sobre as pessoas entram e saem a hora que quiser, nosso artigo 5° da Constituição

Federal garante isso, você podem ir e vir, não tem como a gente tornar o albergue uma prisão

eles não podem ser assim regrados, eles têm liberdade é uma casa de passagem dentro da nos

sa cidade eu não concordo que seja, que aquilo que aconteceu, que está sendo divulgado acon

teça, eu acho que sim, deveria existir fiscalização isso é muito difícil, se a gente está aqui ele

sabe, a situação que o policial que está lá dentro vive o pessoal que está na guarita não tem

uma prerrogativa para que eles possam autuar o pessoal que está lá dentro, na verdade eles

precisam resguardar a integridade física deles, então é uma situação muito delicada, a gente

precisa conversar com um pouco mais de diligência sobre essa situação e não tratar aquilo lá

como se tipo assim vamos prender as pessoas lá e ninguém mais vai sair. A parte do verea

dor Gislaine. Concordo pode ir senhor nobre Crocodilo meio minuto, ok fiquei sabendo do

churrasco lá, mas eu quero dizer para vocês, assim como a vereadora Mariana disse, não tem

como nós impedirmos eles de entrar e sair na hora que eles querem, isso é muito complicadOj^.
é muito complicado porque nós não temos nem força policial para isso, durante todo o tempo ^

por isso que é importante eles estarem aqui, para que essa fiscalização seja mais efetiva e se

hoje vocês forem lá no albergue, vocês vão ver a transformação que o coordenador Adriano

zer
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fez naquele lugar, ele transformou aquele lugar com pouco recurso, então está aqui os meus

parabéns ao coordenador Adriano, que tem trabalhado 24 horas naquele lugar, e infelizmente

você sabe que muitas vezes um homem embriagado é muito difícil de você parar ele então fi

ca aqui os meus parabéns ao coordenador Adriano e no próximo churrasco ele pode me cha

mar. Retomou a palavra o vereador Sérgio. Pessoal, eu não concordo por quê? Porque o al

bergue é uma casa de passagem, é feito um acolhimento das pessoas, tem horário para poder

entrar no albergue o albergue, o povo que vem que trabalha, às vezes vem, tem uma van que

traz eles ali, quatro da tarde entendeu, e eles ficam ali agora não tem um vigia mais, para po

der cuidar de quem entra e quem sai tem pessoas levando droga lá, para eles lá, à noite, bebi

das para eles lá, estão pagando para levar para eles lá então assim, eu acho que isso nunca te

ve no albergue municipal por mais que estava mal cuidado na gestão passada, nunca houve is

so então assim, se o Adriano está trabalhando vinte e quatro horas está dormindo então, não

está trabalhando não está me desculpa, sobre também o armador de rua da praça de eventos lá

0 pessoal está tomando banho, gente no bebedouro de água lá da praça de eventos estão to

mando banho lá, tem vídeo tem vídeo, o povo é nu horário de expediente, gente em frente da

caixa econômica, o cara tirando a roupa tomando banho, no bebedouro d'água, isso é uma ver

gonha tem que ter acolhimento, gente, nessas pessoas eu sempre falo aqui, gente, vamos ter

acolhimento com a saúde, assistência social, polícia militar defensoria pública, MP cadê? não

está tendo, gente está uma vergonha na nossa eidade pessoas que vão no banco lá mesmo apo

sentado, retirar o seu pagamento estão com medo de ir lá agora por conta de assalto de ser es

faqueado, morador de rua realmente é preocupante então precisamos tomar uma decisão aqui

nas verdadeiras não querer também defender, falar que o albergue está certo que a praça cami

nhada está certa, está errado, gente está errado, tem que mudar tem que mudar isso aí, está

uma vergonha na nossa município entendeu? Eu sei que aumenta mais o número de pessoas

que vêm de fora, de rua mas cadê o trabalho de acolhimento, pegar essas pessoas para a cida

de de origem que eles moram uma clínica de tratamento não dá a gente fica falando que as

coisas estão certas então antes estava errado, então? agora está certo, agora? então virou uma

bagunça aqui lá virou uma bagunça soube também, Rafael a iluminação pública da região ^

Buritis lá, eu vi que vários acidentes teve agora esse dia lá com até marcou eu, acho que mar- ^

cou 0 Marcondes lá já é uma conversa nossa desde o ano passado daquela iluminação ali fala

ram que ia começar a fazer aquela obra lá de iluminação, realmente está muito perigoso
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ra quem trafega naquela região, vai para a FACIPE para a faculdade, está muito escuro aquilo

lá até mesmo um veículo lá atropelou uma moça que estava vindo da faculdade então precisa-

tomar prevenção urgente aqui lá, Rafael, eu sei que é uma indicação sua lá vamos com

prar isso lá sobre a iluminação pública lá. A palavra do vereador Marcondes. Sobre a ilumi

nação pública lá, você está falando da Edelvir Viecili. Retomou a palavra o vereador Sér

gio. Não, da Pupunha. A palavra do vereador Marcondes. Pupunha, é a mesma que o Victor

falou, que vai sair agora nos próximos dias foi feita a licitação e sai nos próximos. Retomou a

palavra o vereador Sérgio. Dois minutos sobre também pessoal, a Serata italiana, a gente es

teve lá agora nesse sábado bastante gente, lotado de gente lá o trabalho da Dona Alice Pola a

gente vê quantas pessoas que defendem essa causa e eu vi, Geraldo que até agora não liberou

a emenda impositiva emenda positiva sua, do Vado do Marcondes quem fez o tal do câncer lá

e eles precisam desse valor eles fizeram um evento lá agora tinha mais de mil pessoas lá, ou

mais lá sábado agora no frio, gente, todo mundo lá prestigiando, porque é importante, é uma

causa importante na cidade, e a Câmara Municipal doou mais de um milhão de reais sabe, e

até agora nada foi liberado esse dinheiro agora em janeiro já são oito meses já, gente e o povo

não libera o dinheiro pra eles então, Eraldo, eu acho que você, o Vado o Marcondes, quem

mais doou cobra lá o Executivo, Geraldo porque isso é uma vergonha, gente, pelo amor de

Deus um abraço, tenha bom dia. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador

Uberdan Júnior Moesch. (1:27) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos sejam todos muito

bem-vindos cumprimentar a mesa diretor em nome do presidente Marco Aurélio, aos demais

vereadores, em nome do ex-presidente Vado ao público presente Cabral, Joelio todos nossos

colegas, amigos, parceiros aí, professora Marcele que está aqui também a toda a imprensa aí

presente, em nome do Fábio Costa que está aí, representando a imprensa aos colaboradores

dessa Casa em nome da Sandra e a todos que nos assistem em casa, nas redes sociais começar

hoje aqui parabenizando o seu Naldir da Copa CDL, sucesso a expectativa para os próximos

anos agora é aumentar ainda mais as empresas estão cada vez mais adotando essa Copa como

lazer para os seus colaboradores foi uma Copa que a gente sentou no começo do ano ali de úl\^j^
tima hora para voltar a ela, que deu sucesso novamente, mais de vinte e oito times empresas e ^

a expectativa agora para o próximo ano é quarenta e oito empresas. A parte do vereador

Marco Aurélio. Nossa Câmara podia ir com o time melhor, né? Rafael Abreu, parabéns pelo

mos
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aquecimento e tomar sete gols. Retomou a palavra o vereador Uberdan. E na CDL tam

bém, terça-feira, tivemos uma reunião, muito importante da organização da Corrida dos IPEs

que vai ocorrer dia 21/09 do mês que vem uma das maiores corridas do Mato Grosso uma das

e Primavera do Leste sem sombra de dúvidas ela que foi uma das nossas primeiras corridas

que fizemos e apoiamos pela Secretaria Municipal do Esporte aonde será de grande sucesso

para a Primavera do Leste vai fomentar muito a economia também da nossa cidade já fica o

convite para dia 21/09 para participarem da corrida sintam-se todos convidados falar de mais

das minhas indicações aqui do Mini Estádio juntamente com juntamente com o Marcon

des juntamente com 0 Irmão Rogério lá pra região do Buritis que é de suma importânciaMar

condes hoje nós estamos com dois campos, dois estádios dois campos oficiais e onde precisa

mos imediatamente mais um e esse campo essa indicação é importante porque como

acontecer o Amador a gente tem muito time muito time querendo fazer amistoso e até mesmo

a qualidade de vida da população tanto adultos, jovens para a gente estar aí aproveitando cada

dia a mais o esporte em Primavera do Leste. A parte do vereador Marcondes. Eu acho mui

to importante o Poder Executivo investir no esporte que é um caminho mais fácil para a gente

dar uma orientação e tirar os nossos jovens do mundo da criminalidade e das drogas então pa

rabéns pela indicação e pode contar com meu apoio. Retomou a palavra o vereador Uber

dan. Importantíssimo a gente ter esses Mini Estádios em Primavera do Leste,vamos falar de

mais uma aqui é do projeto de lei que eu fiz a indicação juntamente com todos os vereadores

para o Primavera o nome é o programa Muito Mais Futebol Primavera aonde agora veio para

a Câmara novamente pelo Executivo a gente está estudando ele e pedindo apoio de todos os

vereadores para que a gente dê procedência nesse projeto nesse projeto de lei que seja um su

cesso para o Primavera nessa nova jornada na série D, Copa do Brasil, Copa Verde e Campe

onato Mato Grossense que eles estejam incentivando ainda mais além deles já terem os proje

tos dentro do Craques do Amanhã onde eles disponibilizam professores materiais e atendem

muitas crianças ali também é muitos atletas até tenho que levantar esse dado que é muitos

atletas de futebol, falar das emendas impositivas quero aqui pedir para o Valfredo ajudar nós

vereadores para acelerar esse processo, essa burocracia com as associações para a gente estar

acelerando esse processo que essas emendas caiam o quanto antes para as nossas associações

que eles consigam trabalhar comprar seus materiais, construir e demais utilidades que é muito

importante. Parabenizar aqui a professora Marceli pelo excelente trabalho pela APEC, o /
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ca que está aqui acabei de falar com a Mariana também começo do ano protocolei um projeto

em Brasília com o deputado federal Juarez Costa a respeito de um ginásio de esportes de bas

quete ali no espaço em frente ao Hospital das Clínicas do lado das quadras de areia do campo

um ginásio oficial justamente para o basquete é uma quadra oficial é um ginásio oficial so

mente para o basquete, até falei com a Mariana os demais vereadores também que se precisa

rem usar 0 projeto para levarem para deputados estaduais, federais para estarem protocolando,

para tentarem recursos para a Primavera do Leste é de suma importância porque Primavera

não só hoje mas já está em déficit de ginásio de esportes nos bairros que precisamos muito pa

ra vocês saírem até não só ficarem em escolas terem um centro de treinamento somente para o

basquete um centro de treinamento somente para o Handball um centro de treinamento so

mente para o vôlei um centro de treinamento somente para o futsal onde é que vocês podem

começar o trabalho com as crianças sete da manhã e parar a hora que vocês quiserem da noite

e além da comunidade aproveitar também os adultos, treinar seleções adultas à noite nos horá

rios que bem viés ali para eles e quero aqui também parabenizar o Vitor por umas demandas

ali no bairro Castelândia que cobrei ele depois da programação que ele fez, ele cumpriu man

dou a resposta para a gente através de vídeos filmagens, parabéns pelo seu trabalho e se possí

vel volto no, se preciso, volto no segundo expediente uma boa semana a todos, fiquem todos

com Deus muito. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino

da Silva. (1:34) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as au

toridades presentes e o público em geral. Bom dia Bom dia a todos, em primeiro lugar eu que

ro agradecer a Deus essa manhã tão maravilhosa que Deus concedeu para nós em nome da

mesa eu quero cumprimentar o nosso presidente Marco Aurélio e os demais companheiros

Quero parabenizar também a nossa vereadora de Gislaine Yamashita pelo evento maravilhoso

parabéns mais uma vez para todos os eventos que você faz, é muito bom é um conteúdo, para

béns mais uma vez, que Deus contigo te abençoe muito e também tenho a honra de receber a

presença da nossa deputada estadual a nossa futura senadora do Estado Janaína é uma mulher

guerreira excelente a câmara não trabalha vinte e quatro horas aquela mulher mas Deus vai

conceder o desejo do coração dela de ser a senadora do nosso Estado Seu Presidente Marco

Aurélio, eu estava ouvindo o discurso do senhor sobre aquela agenda quinta-feira o senhor v

estar em Cuiabá, é muito importante para ver realmente porque nós estamos falando que nesse

momento é muito complicado e o senhor e os demais vereadores acompanham essa agenda.

r>
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Marcondes também que é da área e até a nossa vereadora Yamashita, que defende eu queria

estar, mas vou estar em Brasília tinha uma agenda com o deputado Juarez lá, só que eu segui

mais uma emenda, e falando de Janaína, eu tive com a deputada e o nosso prefeito o prefeito

Sérgio Machnic e o Aloysio e ela direcionou mais de 200 mil da emenda para a saúde o pre

feito Sérgio Machnic conversou com o Aloysio, não sei qual área que ela vai destinar, mas já

está mas isso é muito bom isso é bom a emenda chegar, principalmente na saúde, Eraldo já sa

be a demanda grande, toda a emenda que vem para a saúde ainda é pouco Rafmha, eu tive

Eraldo, Rafmha, eu passei sexta-feira, sábado, ali no Buritis ali tem uma vergonha eu falei es

tava eu, meus gêmeos filhos que estão aí, graças a Deus ontem foi um dia lindo passei com

meus três filhos foi uma bênção de Deus aí eu comentei com meus filhos, e realmente quando

eu abri o gozo, você estava criticando Rafmha, parabéns pela tua posição ali, realmente ali é

uma vergonha, tem sofá ali não sei o que vai fazer ali tem tudo, e ali como você falou, ali é só

para pôr resto de construção. A parte do vereador Marcondes. Lembrando que a gente tem

uma lei estadual hoje que aplica uma multa de 5 mil reais para quem for pego em flagrante fa

zendo descarte de lixo indevido então a gente precisa sim parabenizar o Rafael pela situação

da Câmara, que a gente precisa de um jeito mais eficaz, para a gente fazer essa fiscalização.

Retomou a palavra o vereador Vado. Esse dia o cara ligou para mim o vereador o vereador

que mora no Buritis lá ele não liga para a gente, ele liga sim liga, e lá tem o vereador que é

atuante ele liga sim, é que o povo o povo não tem responsabilidade não tem, ontem eu fui lá,

passei lá parei lá, Rafmha, ali é uma falta de respeito é vereador, né Yamashita joga tudo, tem

direito, é cachorro, é cabeça de cachorro, de gato, joga tudo o pessoal não tem respeito. A

parte do vereador Rafael. Isso aí da parte, vereador muito agradecido pelo pensamento do

senhor, e para a população que está acompanhando lá naquela região, vereador, eu fui lá qua

tro vezes esse ano uma das vezes a equipe da incorporadora particular, eles juntaram uma car

reta de ossos então assim vamos colocar uma atenção ali, vereador porque tem pessoas, eu

acredito que seja de açougue que estão descartando ali e na sexta-feira quando eu fui lá tinha

cabeça de um porco a cabeça de um suíno no meio da rua então assim, o empresário, o

proprietário lá, da incorporadora prontamente quando nós procuramos ele se dispôs sim fazer

0 investimento lá que deveria ser, né, por parte do Poder Público mas ele vai fazer o investi-^W

mento para ter a fiscalização melhor lá, então aqui parabenizar a campo incorporadora pela

iniciativa e até, vereador, vou até apresentando um projeto de lei aqui para que todos os lotea- /

uma
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mentos futuros no projeto de loteamento tenham implantaçãode câmera, obrigatório mas que

é um valor que para as incorporadoras é um valor baixo, mas vai ajudar na segurança do nos

so município, obrigado. A parte da vereadora Gislaine. Concordo, viu, vereador Rafael te

mos que fazer isso mesmo, a fiscalização e a nossa população tem que entender que não se

trata apenas de direitos mas também deveres né, então nós temos também quanto população,

nós temos que cuidar da nossa cidade porque cada vez que é colocado ali uma limpeza é o di

nheiro público que está indo embora, então a população nós enquanto população nós temos

que cuidar da nossa cidade, nós queremos direitos, direitos e direitos e muitas vezes esquece

mos os nossos deveres então o senhor está certo, temos que cobrar também, fiscalizar também

0 nosso povo. Retomou a palavra o vereador Vado. Obrigado, vereadora Yamashita é uma

honra compartilhar com a vossa excelência. Albergue opa, desculpa, o vereador Anderson,

não tinha visto a vossa. A parte do vereador Anderson. Salutar a cobrança do vereador Ra

fa, em relação a limpeza manter a ordem aqui na cidade de Primavera do Leste em relação a

lixos, infelizmente que são descartados em locais proibidos Oh Rafa, realmente precisamos

colocar câmeras de segurança já existe uma lei como foi pontuado pelo vereador Marcondes

Martignago, né, se for pego tem que multar, não precisa ter dó e passar a mão na cabeça des

sas almas sebosas que infelizmente acaba contribuindo, contribuindo com doenças aqui no

nosso município, parabéns seu posicionamento, muito obrigado aí por ceder a parte vereador.

Retomou a palavra o vereador Vado. Realmente o albergue que o vereador Crocodilo falou,

é complicado dona Maria eu trabalhei dois anos no CREAS presidente realmente o pessoal

são tão mala, que ali quando tava no Riva ali, três horas que a combi vinha para recolher para

levar para o albergue o Presidente, Marcondes eles compravam a caixa de leite jogava o leite

fora e colocava pinga e pegava o litro de, dois litros de fantã, jogava metade fantã e jogava o

resto e mexia com pinga e nós não tinha como revistar, porque o litro está amarelinho a caixa

de leite, como é que vai abrir? É leite para ele tomar, mas não era leite, é pinga e nós revista

va, ali 0 vereadora Yamashita, arma branca quantas vezes nós tiremos arma branca, estou fa

lando dona Maria com todo respeito que eu tenho pela senhora a senhora comentou sobre

churrasco, eles tem dever de churrasco sim tem problema mas é um perigo demais imagina se

acontecesse alguma coisa lá meus colegas vereadores quem que vai responder? A parte da^y

vereadora Maria. Seu não achei não levei na maldade porque realmente pela conversa que ^

tem no vídeo eles estão hiper saudáveis, eles estão bem conscientes de tudo, está uma p^z4á. /
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durante churrasco, então por isso que é não haver maldade, está bom? Retomou a palavra o

vereador Vado. Dona Maria eu falo isso porque aonde tem o pessoal aonde que tem aquele

pessoal que está lá, o albergue lá onde tem o churrasquinho, vai ter para dar alegria deles, tem

que ter a pinga junto e vai tomando, tomando, aí pé da cabeça deus o livre e se acontecer algu

ma coisa 0 vereador Telles quem que vai responder? só o Prefeito. A parte do vereador Tel-

les. Vereador, só para constar que às vezes, quando eu recebi o vídeo do churrasco eu também

recebi uma foto de uma Jamel, então vamos o vídeo que eu recebi, eu recebi a foto da Jamel

também, do mesma pessoa que me mandou o vídeo. Retomou a palavra o vereador Vado.

Então, Deus o livre porque o Marcos não existe aquela felicidade sorrindo, se não tiver um ál

cool no meio uma cachaça no meio, o Jamel não existe aí Deus o livre, se esfaquear alguém

ali, quem responde é o Prefeito é isso? A parte da vereadora Gislaine. É verdade quem vai

responder é aqui é por isso, eu sei que os meus colegas vereadores, alguns são contra o alber

gue vir para a cidade, mas vindo para a cidade, nós vamos ter uma fiscalização mais efetiva,

porque se acontece qualquer coisa lá até deslocar policiamento para lá, já matou todo mundo

então assim, nós não vamos dizer que sermos hipócritas que se trazer o albergue aqui para a

cidade vai tudo melhorar, não né gente nós sabemos que quando a pessoa está embriagada é

complicado de parar e agora vocês imaginam uma pessoa embriagada, que sai lá daquele al

bergue, 70km daqui de Primavera, mais ou menos tá bom, eu sei é que nós gostamos de nú

meros, né sair de lá até aqui, e o acidente também que pode ocasionar nessa pessoa vai ser

culpa de quem também. Retomou a palavra o vereador Vado. Realmente eu vi a criança, a

mulher falando no fundo daquele vídeo ontem, criança ali realmente, na época do Eraldo nós

levamos trinta e oito daqui para Cuiabá ficou seis meses, eu que levei tu busquei e levei a pes

soa para dar assistência lá quando chegou aqui, o ônibus lotado chegou aqui levou para o al

bergue, na volta já vinha tudo de volta enchendo a caixa cachaça, tudo bêbado, seis meses, a

Prefeitura pagou tá louco. A parte do vereador Eraldo. Vereador realmente é uma situação

muito complicada a situação dos moradores em situação de rua é uma política muito comple

xa que nem o município consegue resolver isso é claro agora, vereadora Gislaine, não vamos

tapar o sol com a peneira não vamos romantizar as coisas, achar que trazendo para a cidade

vai resolver, que não vai resolver o albergue funciona lá há vinte e cinco anos há vinte e cincoV^
anos se até agora funcionou, a solução vai ser trazer para a cidade agora aonde vai se instalar ^

esse albergue aonde vai se nem lá que tem o sistema de acolhimento, para levar esse pescai

Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - wm’w. camarapva.com. br



[ilmmi Huniriial ilc PrinHiiTd ilo Losle ■ IIT
lliihrir.a|■LS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

para lá, não está funcionando é que o tempo já foi. A parte da vereadora Maria. É que o

tempo já foi. A parte do vereador Eraldo. Tá bom, vereadora, obrigada a senhora sempre in

terrompe na hora certa, obrigado. Retomou a palavra o vereador Vado. Maria, obrigada.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Repórter Anderson Silva. (1:47) O

vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes

e 0 público em geral. Muito bom dia senhoras e senhores em nome do Presidente da Casa,

cumprimento os nossos colegas vereadores quero cumprimentar Joelio Moraes aí, em nome

do executivo municipal cumprimentar doutor Ednei também, e os demais presentes em nome

da imprensa, aqui dessa casa também, cumprimento Tiago, Fábio Costa que se encontra pre

sente aqui nessa casa de leis cobranças sobre lixos importantes, parabéns Rafa parabéns aí, o

posicionamento do sargento Telles em relação ao albergue, vamos falar desse serviço social

acredito que o posicionamento aí, do Eraldo, foi muito salutar, em relação que cada gestão

tem seus problemas para enfrentar e a questão do albergue, foi filmado lá em relação ao chur

rasco tudo bem, precisa ser fiscalizado sim, parabéns pelo posicionamento crocodilo mas as

sim são questões que vão passar gestões e gestões vão continuar, infelizmente me lembro que

na gestão passada uma família que ficou ali na praça eu acabei gravando um vídeo só foi de

pois que eu gravei a matéria, que foram lá resolver o problema, e isso é o trabalho do jornalis

mo, de poder mostrar e ainda a secretária acabou me ligando falando Anderson, pelo amor de

Deus para que você fez isso, esse é o trabalho de cobrança, e nós também vereadores precisa

mos cobrar, parabéns a todos vocês, e hoje eu quero falar sobre as minhas indicações e pedir

para o executivo municipal que indique a inserção do símbolo mundial do transtorno do es

pectro autista, do TEA os assentos preferenciais de transportes públicos municipais como for

ma de garantir maior visibilidade, respeito e inclusão às pessoas com o TEA sabemos que ain

da nós não temos um transporte público de qualidade mas existe ainda a esperança só para vo

cês entenderem em relação a essa inclusão do símbolo do TEA, geralmente é representado por

uma fita que abre a cabeça colorido que é importante aí manter essa valorização e também o

reconhecimento e respeito a todas as pessoas que têm o transtorno do espectro autista, vamos

falar agora também da revitalização lá da praça da Tancredo Neves, Ângelo Di Domênico, de

Tancredo Neves fez uma indicação para que ali possa ser feito um projeto de paisagismo ban

cos, cercamento ali onde as crianças brincam naquela areia, porque os animais acabam entran

do ali Dona Maria e contaminando a areia os equipamentos também os brinquedos das crian-
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ças que estão enferrujados eu tenho certeza que o secretário Victor Diniz tem as manhas, de

poder resolver esse problema pra gente e que possa ofertar uma qualidade melhor ali onde as

pessoas vão no final da tarde final de semana, ter o seu momento de lazer na praça da Coab

Tancredo Neves, uma outra indicação também, para que o executivo municipal pense em rela

ção ao rebaixamento ali da Serra da Tamil, localizada na zona rural a Serra da Tamil é uma

via bastante utilizada por veículos que transportam moradores da zona rural e também alunos

são cerca de sessenta alunos e a atual condição daquela serra oferta grande risco para os alu

nos que sobem ali essa indicação é muito importante e também o secretário Victor, a pasta

responsável para que faça o rebaixamento ali, Herbert Viana para que as crianças. A parte do

vereador Herbert. Gostaria de aproveitar vossa excelência tocando nesse assunto para tam

bém já solicitar o nosso secretário Victor Diniz e o secretário Batata que é o secretário de in-

fraestrutura de Poxoréu até recebido o nosso assessor do meu amigo David que enviou pra

gente um pedido para que seja feito um trabalho de patrulhamento ali na descida das fumas na

descida do Pesque-pague o pessoal está reclamando bastante daquela via então precisa de uma

melhoria por ali também Anderson. Retomou a palavra o vereador Anderson. Exatamente,

já que existe a convenção de cooperação que haja esse trabalho em conjunto essas foram as

minhas indicações, está sendo feito? Serra do Tamil é isso? já está sendo feito já né muito

obrigado aí viu olha que legal gente, que bacana, foi feita a indicação graças a Deus aí sendo

atendida, parabéns ao secretário Victor ao executivo municipal tenham todos uma excelente

semana e que Deus abençoe. A parte da vereadora Gislaine. Anderson seja parte da sua in

dicação quero te parabenizar porque é uma indicação muito importante para a nossa cidade

em relação aos autistas, nós precisamos ter essa atenção a eles nos ônibus em transportes pú

blicos porque nós sabemos que eles ficam muito agitados, se tem muito barulho muito incô

modo, então esse como você disse vamos sonhar para que eles possam ter um transporte pró

prio, olha aí uma indicação legal, vamos pensar nisso enquanto casa legislativa para que a

gente possa mudar a rotina dos nossos autistas parabéns. Retomou a palavra o vereador An

derson. Isso já é uma indicação do vereador Herbert e Viana, não é Herbert? A parte do ve

reador Herbert. Aliás essa indicação é minha e do vereador Rafmha que está aqui ao nosso

lado nós fizemos uma indicação dessa praça agora que é a praça do autista amigos e excepcio

nais para que seja construída uma praça com essa nomenclatura no município nós já estamos

trabalhando em cima disso e já temos até um local que a gente já fez essa indicação que é ali
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próximo a Lagoa Vo Pedro Viana. Retomou a palavra o vereador Anderson. Muito obriga

do e deixar aqui já registrado também a nossa passagem ali pela colônia russa vereadora Karla

da Saúde também esteve junto com a gente o vereador Marcondes Martignago, né Marcondes

estivemos lá e com certeza vai ser executado o trabalho que foi feito, hoje a indicação da ve

readora Karla que é a pavimentação ali da frente da escola Massapé para que evite período de

chuva, poeira entrar ali na escola, que tenha uma qualidade melhor para os alunos. A parte do

vereador Marcondes. Ali não é só a questão do asfalto a gente na verdade a SINFRA já deu

ok e nos próximos dias começará a fazer a massa asfáltica ali na região já começou é tão bom

a gente fazer indicação para SINFRA que as vezes a gente vem comentar aqui a coisa e já está

rolando parabenizar aqui o secretário Vitor que está fazendo um trabalho monstruoso na SIN-

FRA com a equipe própria sem terceirizado eu que fui um vereador que bati muito aqui atrás

de questão das empresas terceirizadas para acelerar o processo mas eles estão dando conta pa

rabéns secretário. Retomou a palavra o vereador Anderson. Muito obrigado a todos, te

nham todos uma excelente semana um abraço, um aperto de mão igual alicate de pressão.

Tchau. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Eraldo Gonçalves Fortes.

(1:54) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades

presentes e o público em geral. Excelentíssimo senhor presidente em exercício, vereador Mar

condes seu nome eu cumprimento nosso presidente que está lá na plenária os demais vereado-

vereadoras bom dia a todos sejam todos sempre bem vindos meu amigo Leão compa

nheiro de muitos anos né Leão belíssimo trabalho que já desenvolveu em primavera, seja sem

pre bem vindo iniciar minha fala falando das minhas indicações vereadores eu indiquei para

algumas secretarias que se faça aquisições de veículos para melhorar o atendimento dois veí

culos para a saúde e um caminhão baú para as outras secretarias de assistência, porque há uma

carência muito grande de veículos para o auxílio das atividades nessas secretarias, então estou

indicando para que as secretarias tomem providências junto ao planejamentojunto as secreta

rias competentes para que faça aquisição desses veículos também gostaria de parabenizar a

vereadora Gislaine vereadora Mariana pela implantação da Procuradoria da Mulher com cer

teza um marco muito importante para a primavera do leste um evento belíssimo bem organi-^^

zado com representações importantes como a deputada Janaina Riva, como a deputada coro-

nel Fernanda trazendo assim um ânimo para que as políticas de proteção as mulheres sejam

implementadas e respeitadas no âmbito do município de Primavera do Leste então parabéns /
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Gislaine pela sua atuação competente, firme séria e responsável então acho que assim nós te

mos que pautar as nossas ações também gostaria de falar sobre o programa melhor em casa o

programa melhor em casa foi um projeto que eu implantei enquanto secretário de saúde onde

pacientes são cuidados em casa vereadores, onde eles recebem assistência com uma equipe

multidisciplinar com médico, enfermeira, fisioterapeuta, fono técnico de enfermagem enfim,

vários psicólogos é um programa que a pessoa é cuidada em casa a família é acompanhada

justamente para evitar que esse paciente seja mantido nos leitos hospitalares então é um pro

grama de suma importância cofmanciado pelo governo federal e traz assim um alívio muito

grande para as famílias só que nós estamos, vereadores, com a falta de alguns profissionais no

programa estamos sem Fonoaudiólogos estamos sem fisioterapeutas e outros profissionais en

tão eu quero pedir aqui para que a secretária se atente a essas carências no programa melhor

em casa e trate como prioridade porque só quem passou quem passa numa situação dessa co

mo paciente é acamado em casa muitas vezes em fase terminal sabe da importância de um

programa desse às vezes pacientes sequelados com AVC, pacientes com câncer, pacientes em

fase terminal por outras doenças e muitas vezes a família se pega lá sem saber o que fazer,

sem ter os cuidados básicos sem saber como dar um banho no paciente sem saber como cuidar

medicação, fisioterapia e o melhor em casa está ali cuidando dessa população então eu peço

assim que tenham atenção especial para esse programa, que seja fortalecido já fiz a indicação

para que seja locado uma unidade própria para mais conforto da equipe, com toda a estrutura

para que possa desenvolver o trabalho com melhor qualidade, também gostaria chamar aten

ção nos senhores vereadores nós estamos sendo muito procuradospor servidorespor pessoas

que passaram do concurso público e não estão sendo convocados, nós precisamos que sejam

convocados principalmente na área da saúde, nós sabemos da falta de profissionais e nós sa

bemos que pessoas estão aguardando a convocação do concurso então que seja tomado provi

dência no sentido que seja contratado seletivado somente em casos especiais, que é o que de

termina a legislação, em casos específicos para cobrir férias, licenças e outras situações que

podem ter o seletivado, mas no cargo efetivo que seja feita a eonvoeação dos coneursados me

chamou atenção senhores vereadores a contratação de uma empresa de consultoria essa sema-

empresa Facilita, uma empresa que há muito tempo vinha tentando firmar contrato com

município de Primavera do Leste e foi feito um contrato sem licitação, através de adesão, é n

onde essa empresa vai prestar eonsultoria ou assessoria para a Secretaria de Saúde, a miphy/
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opinião é a seguinte, nós precisamosigual eu e o vereador Marcondes indicamos no início do

ano e todos os vereadores aqui sabem da necessidade, nós precisamos é de um sistema de

prontuário eletrônico, eficiente que integre todas as unidades e todos os serviços prestados

dentro da saúde, para que nós possamos ter um acompanhamento da regulação do atendimen

to, se esse paciente concluiu o tratamento se esse paciente está guardando exames e nós preci

samos que seja um sistema muito bom que a secretaria e os seus servidores tenham o controle

e 0 acesso e informações precisas sobre a situação da nossa população então não sei o valor

dessa contratação já solicitei a documentação vou verificar e vou ver realmente a necessidade,

qual que é as prioridades que se cria dentro de uma secretaria? é consultoria? Nós temos téc

nicos excelentes dentro da secretaria de saúde em todas as áreas, seja na imunização, seja no

controle e avaliação, seja enfim, em todos os setores nós temos técnicos bons eu constatei isso

quando eu fui secretário, onde os dezenove municípios da região primavera tem um sistema

de saúde com os melhores técnicos, onde os nossos técnicos vão e dão aula para os demais

municípios então, nós não precisamos de consultoria e muito menos de assessoria, nós preci

samos valorizar os nossos servidores dar oportunidade para que nós temos dentro da casa e in

vestir em tecnologia para melhorar o atendimento para a nossa população, então eu vou acom

panhar essa situação espero que os vereadores também acompanhem. A parte do vereador

Telles. Só para trazer informação para o senhor, o contrato é de cento e cinquenta mil reais

para essa consultoria igual o senhor falou, nós temos pessoas técnicas o suficiente para poder

ajudar a gestão nesse sentido, eu acho muito importante nesse caso o investimento no sistema,

que se a gente também for procurar pelos servidores que trabalham há muitos anos na casa vai

saber que justamente essa empresa licitada e contratada foi a que quase levou ao caos a saúde

Primavera do Leste então tem que tomar muito cuidado. A parte da vereadora Mariana.

São cento e cinquenta mil por seis meses, então são vinte e cinco mil por mês, só para que não

haja nenhum mal entendido são vinte e cinco mil por mês, então esse cento e cinquenta é por

seis meses de vigência, eu acho que é bom, minha opinião, eu acho que é muito interessante

sim a gente ter essa opinião externa, hoje nós temos profissionais muito capacitados dentro do

nosso município profissionais que realmente como nós conversamos, dão palestra dão aula,

mas mesmo assim dentro dos dezenove municípios da região sul do Mato Grosso, Primavera

do Leste ocupa 19° lugar na saúde do Estado então alguma coisa está errada sabe, alguma coi

sa está faltando porque apesar de profissionais maravilhosos nós ainda estamos em último ^
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gar eu acho que talvez essa assessoria, essa consultoria venha justamente para sanar esses pro

blemas, então eu acho que no momento nossa melhor opção é aguardar e ver se vão existir

mudanças na prática e na ponta que foram causadas através dessa contratação, obrigado. Re

tomou a palavra o vereador Eraldo. Com certeza, vereadora, obrigado pela sua interferên

cia, eu acho que é isso aí, nós temos que saber o que está acontecendo conhecer e procurar

ajudar naquilo que for possível, agora é, aquilo que eu falei no início da minha fala, precisa

mos estabelecer prioridades o que é prioridade é, então é nesse ponto que eu chamo atenção,

é, falar da Serata Italiana, parabenizar a dona Nice Pola, é uma figura exemplar que nós temos

no nosso município, a pessoa que dedica sua vida a servir àqueles que mais precisam, sobretu

do nos momentos mais difíceis da vida, juntamente com toda a equipe de voluntariado que

sempre dá sustentação a todos os projetos e ações do Centro de Apoio de Combate ao Câncer

e dizer para a dona Nice que pode contar com meu apoio, com o apoio dos demais vereadores,

em todas as ações que o Centro de Apoio ao Combate ao Câncer vieram realizar em Primave

ra do Leste, porque ali nós sabemos que cada centavo an^ecadado ele retorna para o atendi

mento dos pacientes, e aqui eu faço uma cobrança para o nosso processo executivo, para que

resolva o problema das emendas impositivas e seja feito o repasse o mais rápido possível para

as entidades que estão aguardando, CACC, AMA e outras entidades aí que estão na expectati

va de receber esse recurso. Senhores vereadores, vereadoras, com relação ao albergue, para

concluir o meu discurso, é um assunto bastante polêmico, bastante debatido, e eu concordo

vereadores que falam da questão do direito de ir e vir, do direito das pessoas terem di

reito de assar uma carne, de se confraternizar, isso aí é inerente ao ser humano, todo mundo

tem 0 direito de fazer e participar mesmo. Agora, uma entidade pública, ela tem regras, o al

bergue tem regimento, tem estatuto, tem acompanhamento de uma equipe multidisciplinar,

tem sim o direito de ir e vir. Agora, dentro da instituição, eles têm as regras que vão ser cum

pridas. Então, não é assim, não. Outra coisa, nós precisamos ouvir os servidores que estão lá

dentro, para saber realmente o que está acontecendo e como que se chegou nessa situação. En

tão, é um problema social sério, vereadora Gislaine, é um problema social que precisa ser

abordado com mais firmeza, é com mais controle. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra

a Vereadora Gislaine Alves Yamashita. (2:07) A vereadora deu bom dia a todos, cumpri

mentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia, bom y

dia a todos que estão aqui presentes nesta sessão, bom dia aos nossos vereadores, na

Av. Primavera, 11° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br

com os

7



CiiiHrj Maniiipiil ile Printiverd ilo etlc ■ >IT

llubricarLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

do Herbert Vianna, cumprimento a todos, e também a mesa, na pessoa da dona Maria, cum

primento a nossa mesa. Eu quero iniciar falando de uma indicação que eu fiz essa semana,

que é implantação de cursos de capacitação voltados ao atendimento humanizado para todos

os servidores da rede pública de saúde. Um curso que visa melhoria, tanto aos nossos servido

res, quanto também à nossa população. Quero também agradecer aos nossos procuradores e

assistentes técnicos lá da procuradoria, que já estão utilizando a nossa lei, a Lei n°. 2.317 de

2025, a lei que votamos e aprovamos nesta casa, quando diz na contratação de shows e artis

tas que fazem expressões ou apologia ao crime organizado ou ao uso de droga. Obrigada lá à

procuradoria e também aos técnicos e todos eles que estão ali fazendo com que haja a efetiva

ção das nossas leis que são votadas e aprovadas nesta casa. Essa semana tivemos a instalação

da Procuradoria da Mulher aqui na Câmara. E quero fazer um agradecimento especial aos

nossos colegas que estiveram aqui presentes. Eu considero como um marco a essa Câmara Le

gislativa e eu sei da grande importância que será a Procuradoria da Mulher aqui no nosso mu

nicípio, onde vamos poder trabalhar, estar na linha de frente em relação às nossas mulheres

que sofrem abuso, às nossas mulheres que sofrem violência doméstica, violência no trabalho,

violência na rua, onde elas estiverem, elas poderão contar com essa Casa Legislativa. Agrade

ço ao vereador Vado, ao irmão Rogério, sargento Telles, Eraldo Fortes, a dona Mariana, o

nosso presidente e também ao Vado, que estiveram presentes aqui, prestigiando esse evento,

onde nós tivemos a deputada Coronel Fernanda, a deputada Janaína, o nosso prefeito também,

que esteve aqui presente, e agradecer, sabendo que é um marco e nós vamos fazer acontecer

com a Procuradoria da Mulher aqui no nosso município. Quero aproveitar e convidar todos os

nossos colegas, todos vocês que estão nos assistindo, vocês que estão aqui hoje, a participar

da nossa caminhada, como nós estamos no Agosto Lilás, a Procuradoria da Mulher, juntamen

te com todas as pessoas envolvidas na rede de proteção às mulheres, e também com a Sala da

Mulher aqui da nossa Câmara, nós vamos fazer a caminhada contra a violência, a violência da

mulher, lógico, e vamos estar assim, vamos estar levando placas, cruzes, que indicam o que as

mulheres muitas vezes ouvem em casa, você é só minha, não conta para ninguém, senão eu te

mato, e muitas vezes a mulher fala, ele vai mudar. Então, hoje vamos estar numa caminhada

de conscientização, uma caminhada que possa levar as mulheres que sofrem caladas, sozi- ^

nhas, nós vamos levar essa conscientização a elas e dizer que elas não estão sozinhas. Hoje y

nós vamos nos encontrar às dezesseis horas, lá na Farmácia Ultrapopular, em frente às Casaa /
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Pernambucanas, vamos estar levando essas cruzes, onde vamos terminar lá na pista de cami

nhada, com um teatro, e agradecer à Secretaria de Cultura que está com a gente nessa luta.

Então, que vocês possam estar conosco, vista sua camiseta preta, vamos estar disponibilizan

do material aqui, para que seja levado nessa caminhada. Muito obrigada a todos vocês. Agra

deceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Herbert da Silva. (2:12) O vereador deu

bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público

em geral. Primeiramente, presidente, agradecer a Deus por mais uma oportunidade, mais uma

semana, que estamos iniciando de trabalho nessa Casa de Leis. Gostaria de, em nome do nos

so chefe de gabinete, Joelio Moraes, que hoje marca a presença, agradecer a presença de to

dos, em nome da minha noiva Alessandra, cumprimentar todas as mulheres que estão presen

tes nessa Casa de Leis, cumprimentar os nossos internautas, que hoje estão nos assistindo no

Facebook, no Youtube, no Instagram, isso é muito importante, essa democracia das pessoas

participarem com a gente de forma remota, simultaneamente respondendo a fala de todos os

vereadores aqui. Em nome do Sargento Telles, cumprimento todos os vereadores e parabenizo

aos pais, todos os vereadores pais dessa Casa, não é só os homens não, mulheres também, que

fazem o papel de pais no dia a dia de muitos primaverenses. Então, parabéns a todos os pais,

porque ontem foi o Domingo dos Pais, parabéns Marco Aurélio, a gente acompanha sempre a

sua vida com seus filhos, um exemplo de pai para muitos. Então, quero parabenizar todos os

papais dessa Casa de Leis. Bom, eu gostaria de iniciar falando, que eu estive durante a sema

na, fazendo uma visita lá na região da descida do Vale Verde, sentindo Nova Poxoréu, o Vale

dos Sonhos, até quero mandar um forte abraço ao meu amigo Oscar, que é o presidente do

Vale dos Sonhos. Oscar, quero dizer que a gente está junto, vamos coiTer junto, pela popula

ção do Vale dos Sonhos, que nesse momento está precisando da gente lá, viu Presidente? A

gente precisa ajudar o pessoal do Vale dos Sonhos, estão com problemas lá, depois vou te

passar isso pessoalmente. Isso, eles inclusive devem ter ido hoje na Prefeitura, não sei se eles

apareceram por lá, mas estão precisando da gente, porque existe uma possibilidade de ordem

de despejo, são mais de quatrocentos famílias no Vale dos Sonhos, e nós aqui, como vereado

res, temos que sair em defesa dessas pessoas e vermos a melhor maneira de poder ajudá-los,'^
viu vereadora Gislaine? Essas pessoas precisam de nós lá embaixo. Eu estive lá, na descida do A

Vale Verde, onde as pessoas vêm mandando mensagem, ligando pra gente, mandando mensa

gem no Instagram, sobre a questão da poeira. Muita poeira na descida. Quem mora naqueW
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região sabe. Cidadão vem trabalhar, sai 6 horas da manhã, volta onze horas, volta uma hora,

volta dezessete horas e muita poeira. Então eu quero pedir ao secretário Batata, que é o secre

tário de infraestrutura do município de Poxoréu, o prefeito Luciano Sol, o prefeito Sérgio Ma-

chnic, 0 nosso secretário de infraestrutura Vitor Diniz, pra que intensifique o caminhão-pipa

naquela região. Não só duas vezes por semana, mas vamos aumentar a quantidade do cami

nhão-pipa naquela região, porque a poeira é muito grande. O ideal, sargento Telles, é o que

nós vemos cobrando aqui. Teve um nobre colega vereador que disse, acho que foi você, vossa

excelência falou, o ideal, o que nós queremos é o asfalto, pelo menos naquela principal, que

vai até a ponte ou até lá no entroncamento ali do nosso amigo Paraíba. Vai dar seis, sete qui

lômetros. Então, eu fiz o vídeo, marquei o governador Mauro Mendes, marquei o prefeito Lu

ciano Sol, marquei o prefeito Sérgio Machnic. Nós precisamos, presidente, o mais rápido pos

sível, correr atrás de um recurso, seja em Brasília, Cuiabá, vereadores de Poxoréu, o vereador

Leles, 0 vereador Edson Tur, vereadora Sônia, todos os vereadores, vereadora Giza, nos aju

dem a ajudar a população do Vale Verde. Nós precisamos conseguir essa pavimentação as-

fáltica. E 0 momento é agora, Eraldo. Até porque nós estamos na estiagem. Foi prometido ano

passado, vários políticos desceram lá e fizeram essa promessa. O momento é agora. Tem que

esperar pra ser candidato a Senado. Coisa nenhuma. Tem que fazer agora. A população preci

sa desse asfalto, pra levar um pouco de dignidade para quele povo lá embaixo. A gente recebe

milhares de mensagens todos os dias, é pessoas com problemas respiratórios, é pessoas doen

tes, porque tem muita poeira naquela região. E nós precisamos do asfalto, precisamos de mais

uma unidade de saúde lá embaixo, e precisamos da subprefeitura de Poxoréu naquela locali

dade. Já que é a jurisdição de Poxoréu, irmão Rogério, precisamos de uma subprefeitura de

Poxoréu lá, pra que intensifique o trabalho todos os dias, vereador Vado. A gente sabe do su

foco da população que mora lá embaixo. Eu gostaria também de intensificar que eu estive es

sa semana na Lagoa Vo Pedro Viana, onde eu recebi várias mensagens, e eu pude vir em loco.

Estava caminhando lá, vereador Uberdan, e uma eleitora, uma cidadã falou com a gente, vere

ador, faça uma indicação, os bancos, os assentos da Lagoa Vo Pedro Viana, 70% estão deteri

orados. Uma madeira de péssima qualidade que foi colocada lá. Nós precisamos pensar o

mais rápido possível numa revitalização dos bancos e assentos da Lagoa Vo Pedro Viana. x

Também a parte de sinalização daquela pista, onde temos ciclistas, aonde temos atletas e pes- /

soas que caminham todos os dias lá. Vereador Crocodilo sempre está lá todos os dias canw
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nhando, conhece a realidade. Precisamos de uma nova pintura naquela face, de uma nova ca

mada de asfalto. Eu fiz a cobrança ao secretário Vítor Diniz, que me respondeu imediatamen

te, aliás, 0 prefeito Sérgio Machnic e me respondeu pelo WhatsApp, quando eu mandei o ví

deo pra ele. Vereador, já foi dado entrada para que seja feito esse trabalho de trocar esses as

sentos, esses bancos, porque eu estive lá e vi material de péssima qualidade. E aqui eu não

quero falar de gestão passada, eu quero falar agora. Nós precisamos consertar agora. Gestão

passada, passou. Nós estamos na gestão atual. Então esse é o foco agora. Então eu gostaria de

reforçar, o prefeito Sérgio Machnic já garantiu, o secretário Vítor Diniz também, cedo a parte,

vereadora. A parte da vereadora Mariana. Parabéns, vereador. Eu acho que esse posiciona

mento é muito correto. Gestão passada, passou. Daqui pra frente a gente tem que buscar re

cursos em conjunto. Isso é muito necessário pro nosso município. E uma coisa que vem se ar

rastando já há anos. E eu espero que daqui pra frente, ainda nesse mandato, nessa gestão, a

gente consiga resolver esse problema, tá? De parabéns, vereador. Retomou a palavra o vere

ador Herbert. Obrigado, vereadora. A parte do vereador Vado. Obrigado, vereador. Real

mente já vai fazer oito meses, né? O fluxo ali é muito grande de gente, né? E ali vai ter que re

ver, fazer revisão ali naquilo. Em três meses, né, vereador? Mas parabéns pela sua. Retomou

a palavra o vereador Herbert. Aliás, colocar um assento de qualidade, né? Um assento de

qualidade. Porque a gente sabe que nós temos um período de seis meses de muito calor, aí nós

temos seis meses de chuva, esse material logo vai deteriorar novamente. Então vamos pensar

material de qualidade, que tem uma durabilidade maior. Nós estamos falando de dinheiro

público, gente. Não é troco, é dinheiro público, é dinheiro do povo. E quem tá lá todo dia ca

minhando, é porque gosta da Lagoa Pedro Viana, é o cartão postal do município. O nosso cha

fariz, eu já vi vários vereadores cobrando aqui, vereador Anderson, sobre a volta do chafariz

que não está funcionando. A parte do vereador Anderson. Vereador, muito obrigado. Vale

ressaltar também que a madeira ali, infelizmente, que foi colocada ali, é de péssima qualidade.

O que nós temos que fazer é pegar o contrato e também pegar a relação das madeiras que fo

ram colocadas ali, em vez de colocar uma madeira que tenha qualidade, colocou ali, o que?

Taboca? O que aconteceu ali? Porque é pouco tempo, desde a inauguração até agora para

teriorar tão rápido. E parabéns pela sua fiscalização. Estou junto com você. Retomou a pala

vra 0 vereador Herbert. Aquilo que eu disse, vamos esquecer esse negócio de gestão passa

da, estamos focados agora, Eraldo, agora. Então a gente tem que pensar, pensar no segmntey'

no
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resolver o problema. Eu já peço para que o secretário Vitor vê esse contrato anterior, mas

vamos tentar consertar para que venha qualidade aí. Eu estive também, e a gente vem cobran

do, sempre aqui na tribuna, todos os vereadores vêm cobrando aqui, sobre a nossa passagem

da Eudevir Viecili. Mais um acidente aconteceu lá essa semana. Imediatamente eu liguei para

0 secretário Vitor, porque eu já havia falado com ele. Temos lá uma indicação da vereadora

Karla, do vereador Sargento Telles, para a iluminação, para a ciclovia daquela região. E mais

acidente aconteceu lá. Parece que quanto mais demora, mais, infelizmente, nós teremos

acidentes lá. Falei com o Vitor hoje de manhã e ontem também, para acelerar, ele me respon

deu, vereador ex-presidente, que já foi dada a ordem de serviço, a empresa que ganhou a lici

tação deve iniciar em breve a colocação da iluminação pública, mas eu cobrei também. Ciclo

via. Não adianta só pôr iluminação pública e não ter onde o PDS passar. Ele vai passar por

onde? Pela lavoura que está do lado lá? Precisa de uma ciclovia naquela região. Nosso chefe

de gabinete, Joel Moraes, conhece bem aquela região. Então, o Vitor já me disse que essa

obra vai sair e nós estaremos lá conferindo. O dia que estiver lá, estarei lá pessoalmente. Mais

dois minutos, dona Maria. E gostaria também de dizer o seguinte, que essa semana eu vou ter

com 0 secretário Wanderlei Tolfo, secretário Valfredo, chefe de gabinete, Joe-

lio Moraes, sobre o assunto do busão do povo. O Joel, quando esteve aqui como vereador, es

teve comigo lá em Minas Gerais. A cidade está crescendo, grandes indústrias estão chegando.

Nós precisamos de casas populares, transporte público e mais saúde. Não adianta pensarmos,

ah, está chegando a Rumo, está chegando, a NASA está chegando, quem mais está chegando?

Mas não temos aqui aquilo que vai fazer o município acontecer. São casas populares. Eu esti-

inclusive, visitando, vereador Crocodilo, no sábado de manhã, a unidade do IPE Florido e

pude ver que local maravilhoso. Nós precisamos de muito mais. São duas mil residências lá e

nós temos espaço lá para construir mais quatro, cinco mil. Então nós precisamos ampliar isso.

Eu tive uma conversa com o presidente da CDL e o presidente da Aciple, Grinaldo e Naldir,

fizeram uma pesquisa. Floje nós temos mais de quinze mil pessoas que pagam aluguel em pri

mavera e precisam de uma residência para morar. Então nós temos que pensar na forma con

junta, que é buscar habitação, que é buscar melhoria na saúde, seja para quem está atendendo

e quem vai ser recepcionado pela saúde, que é o povo, e precisamos do transporte coletivo,

transporte gratuito. E nós vamos brigar para que seja gratuito. Eu já falei isso com o Joelio e

não vamos tirar o pé, viu Joelio? Tem que ser gratuito. O nosso povo merece, nós tem^^^fe^
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cursos para isso. Se é necessário, colocamos a emenda dentro do PPA, viu presidente? Mas

vamos fazer a coisa acontecer. Nós estamos aqui para isso, para lutar pelo povo e gostaria de

contar com todos os vereadores. Até porque, Rafmha? Camarão que dorme, onda leva. Agra

deceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza. (2:23)

A vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presen

tes e 0 público em geral. Bom dia a todos. Em nome do presidente, cumprimento toda a mesa.

Em nome da nossa bancada feminina, vereadora Gislaine, Mariana, dona Maria, cumprimento

demais vereadores. Cumprimento todo o público que se íaz presente aqui hoje nessa ses-

Em nome do nosso amigo Bareta, também cumprimento todo o público que nos assiste,

da sua residência, do seu trabalho. Muito obrigada por acompanhar a nossa sessão. Aproveitar

e falar aqui em nome do Bareta. Nós sabemos que lá na Vila União está acontecendo a regula

rização fundiária. Já foram os topógrafos lá. Agradecer ao Valfredo, vereador Rafael, por ter

mandado o pessoal lá. E uma solicitação que eles têm, desde a gestão passada, é sobre o nome

das ruas. Porque lá Já existia nome nas ruas e eles querem que permaneçam os nomes que já

tinham lá, porque já foram pessoas que foram homenageadas. Então, quando estiver ali no fi-

nalzinho da regularização, nós vamos colocar o Projeto de Lei com apoio e assinatura de to

dos os vereadores aqui dessa casa, porque eles têm registrado em ato ali, dona Maria, já pelos

moradores antigos, pioneiros. E nós vamos manter os nomes que já existiam lá, que já estão

registrados em ato lá, desde quando foi criada a vila. E aí eu conto com o apoio de todos os

vereadores. Nós vamos fazer esse projeto todos juntos, que, na hora que for colocar as placas

lá, já coloque com o nome que já existia em cada rua ali na Vila União. E é um pedido de toda

aquela população para manter os nomes que já existiam ali naquelas ruas. Então, eu sei que

todos já estão cientes e vão colaborar para que isso aconteça agora, quando for entregue a re

gularização da Vila União. Estivemos também lá na Colônia Russa. Muito importanteessa de

manda lá, que ela já existia, que era o asfalto, a lama asfáltica em frente à escola. Para quem

não conhece, lá é estrada de chão. Então, passa o ônibus escolar, passa os pais ali para deixar

alunos. Na época da poeira, é o pó. Na época da lama, a lama. Então, agora nós estivemos

secretário Vitor. Ele quer agradecer, Vitor, muito o seu trabalho dentro da Secretaria de

Obras. Foi lá, mandou marquinhos lá, os meninos olharam, \ iram já a possibilidade, já come

çou ali 0 maquinário a mexer com toda aquela topografia ali, para se passar a lama asfáltica.

Vai reformar a quadra lá, que já tem indicação de outros vereadores pedindo. O par^pirtlío
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dentro ali da Colônia Russa. Eles nos pediram também o retorno do campo de futebol, para

que eles possam fazer os torneios, que era já uma atividade ali dentro da própria escola. E vai

ser feito também uma parceria ali da Obras com a Secretaria de Esporte, para voltar a ter o

campo de futebol ali na Colônia Russa. Muito importante o esporte, muito importante ali na

quela região. Então, agradecer aos secretários envolvidos pelo empenho por já estarem levan

do lá essas melhorias para o pessoal da Colônia Russa. Gislaine, quero parabenizar você, Ma-

riana, Aline, da Sala da Mulher. Foi muito linda a inauguração da Procuradoria. Muito impor

tante aqui para essa casa, nesse mês de agosto, o nosso agosto lilás, que é o mês em que enfa

tizamos as ações da luta nossa da violência contra a mulher. Não que seja só no mês de agos

to, mas, como você mesmo disse, vai ser um trabalho que funcionará todos os dias, vinte e

quatro horas por dia, todos os meses, porque precisamos urgentemente tirar Mato Grosso des

se ranking. O primeiro lugar no país está o nosso Estado de Mato Grosso, que tem feminicídio

e violência contra a mulher. Um Estado do agro, um Estado rico e pobre, ao mesmo tempo,

quando se trata de violência contra mulheres, crianças, jovens, idosos. Isso não pode continuar

acontecendo. E nós contamos com o apoio dos homens, homens de verdade, não aqueles

monstros covardes que agridem, que fazem violência psicológica, patrimonial, social, contra

as mulheres. Não esses aí. Nós queremos homens mesmo, junto com a gente, abraçando essa

causa. E hoje tem aí uma linda caminhada pela cidade, a partir das 16 horas, para todos esta

rem, toda a população primaverense está aí junto nessa caminhada. Vai ser muito importante,

muito mesmo, para ajudar a fortalecer a nossa rede de combate à violência contra a mulher.

Quero aproveitar também e dizer para o pessoal que agora, nessa época de seca, começam os

focos de incêndio. Então, para a gente tomar muito cuidado, o incêndio criminoso, não vamos

fazer isso, pessoal. Nosso Corpo de Bombeiros trabalha muito, trabalha bem para conter focos

de incêndio. Onde vocês veem alguém colocando fogo, tem que ligar, tem que denunciar, por

que não pode. Incêndio é crime, tem que ser combatido e muito cuidado, porque agora, nessa

seca, a gente sabe que a faísquinha lastra e vira aquele fogaréu em toda a região. Então pedi

mos, em nome do nosso Corpo de Bombeiros, para o pessoal tomar cuidado agora, nessa épo

ca de seca. Já é dificultoso na nossa respiração, nas nossas crianças, nos nossos idosos, para ^
quem tem problemas. Então, o incêndio, se acontece, piora ainda mais a situação, agrava a do- ^
ença das pessoas, e sem falar no risco até de morte. Então pedimos a toda a população muita J

atenção e muito cuidado. Também sobre o lixo. A gente falou muito aqui do descarte d xo.
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A secretaria está fazendo a limpeza nos bairros, passando, divulgando antes de ir no bairro,

para o pessoal poder tirar o lixo, colocar ali já na rua, na porta da sua casa, para ser feita a

limpeza. Então, quando você souber que vai no seu bairro, já faça isso. Já tira logo esse entu

lho para a porta da sua casa, tira logo esse lixo para fora, para, quando eles passarem lá, já po

der recolher e levar tudo, para evitar depois de jogar novamente. Então, o lixo também é res

ponsabilidade nossa como cidadão. O lixo não é só responsabilidade do executivo. Ele é res

ponsabilidade nossa. Eu sou responsável pelo meu lixo. Então, a gente tem que cuidar. A gen

te sempre fala que quer ver uma cidade limpa e bonita, mas não fazemos a nossa parte, o que

é fundamental também, fazer a nossa parte. E agora, bem rapidinho, aproveitar o tempo que

me falta, a gente sabe que aconteceu a licitação, que vão vir as tintas, que vamos conseguir

pintar as faixas de pedestre, quebra-molas, que é muito importante até para evitar acidentes.

Nós temos uma demanda muito grande de pessoal pedindo a pintura dos quebra-molas, que

coloque a placa que tem o quebra-mola, principalmente quem anda de moto e à noite, muitas

vezes não vê, não lembra que tem um quebra-mola ali naquela região e, assim, pode causar

um acidente. Então, eu fico muito feliz que deu certo essa licitação, que possa ser colocado lo

go a mão na massa, que comece logo essas pinturas das faixas de pedestre e dos quebra-molas

aqui na nossa cidade. E o trânsito também é aquela situação. Nós temos que fazer a nossa par

te, 0 executivo fazer a parte dele, porque isso é muito importante para a gente conseguir dar

uma melhorada na nossa mobilidade urbana. Muito obrigado a todos. Nosso gabinete está

sempre de portas abertas a atender a toda a população primaverense e que Deus abençoe nossa

semana. Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos

trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à Ordem do

Dia. Projeto de Lei Ordinária n". 1.747 de 2025 de autoria do vereador Marco Aurélio Sales

Ferreira de Moraes. Assunto: Dispõe sobre a disponibilização do carnê de IPTU em Braille

para contribuintes com deficiência visual, no Município de Primavera do Leste - MT. O proje

to teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e

Redação, e da Comissão de Obras e Serviços Públicos, da Comissão de Segurança Pública pa

ra que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n°. 1.748 de 2025 de

autoria do vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Institui o Programa

Municipal do Artesanato Popular no âmbito do Município de Primavera do Leste - MT, e dá

outras providências. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou
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as Comissões de Justiça e Redação, para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de

Lei Ordinária n°. 1.754 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assun

to: Altera o artigo 4° da Lei Municipal n° 2.192, de 23 de agosto de 2023, que autoriza o Che

fe do Poder Executivo a criar o Programa Muito Mais Futebol Primavera, e dá outras provi

dências. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comis

sões de Justiça e Redação, e da Comissão de Educação, da Comissão de Cultura, da Comissão

de Saúde, da Comissão de Assistência Social, para que de o seu parecer no prazo regimental.

Projeto de Lei Ordinária n“. 1.756 de 2025 de autoria da vereadora Mariana Carvalho. As

sunto: Dispõe sobre a criação e implantação do Programa de Educação Financeira e Em-

preendedorismo no Município de Primavera do Leste e dá outras providências. O projeto teve

parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação,

e da Comissão de Educação, da Comissão de Cultura, da Comissão de Saúde, da Comissão de

Assistência Social, para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária

n®. 1.757 de 2025 de autoria da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Dispõe sobre a

regulamentação dos espaços pet friendly em estabelecimentos comerciais, de serviços e simi

lares no Município de Primavera do Leste - MT, e dá outras providências. O projeto teve pa

recer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação

para que de o seu pareeer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n®. 1.762 de 2025

de autoria do vereador Eraldo Fortes. Assunto: Acrescenta o Art. 3° - A à Lei n® 975, de 14

de março de 2007, para possibilitar a denominação de imóveis locados pelo Poder Público uti

lizados para funcionamento de órgãos e departamentos públicos, e dá outras providências. O

projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justi

ça e Redação, Comissões de Obras e Serviços Públicos, Comissão de Segurança Pública para

que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n®. 1.763 de 2025 de au

toria do vereador Eraldo Fortes. Assunto: Dispõe sobre a denominação da unidade da Farmá

cia Viva do Município de Primavera do Leste com o nome de Farmácia Viva Doutora Adilma

Martins da Silva e dá outras providências. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presi

dente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo'

regimental. Requerimento n®. 006 de 2025 de autoria dos vereadores Sargento Telles, Her-

bert Viana, Rafael Abreu Filho do Grilo. Assunto: Requer Audiência Pública a fim de deba

ter as condições de trabalho e a valorização dos policiais e bombeiros militares que atuarji-fro'

GAv. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br



RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

município de Primavera do Leste-MT. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente

encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regi

mental. Projeto Emenda à Lei Orgânica n". 034 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Exe

cutivo - Prefeito. Assunto; Altera o §1° do art. 48 e acrescenta os § 5°, § 6° e § T ao art. 48, da

Lei Orgânica do Município de Primavera do Leste do Estado de Mato Grosso e dá outras pro

vidências. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comis

sões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Moção de Pesar n°.

001 de 2025 de autoria dos vereadores Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes, Eraldo For-

Gislaine Yamashita, Herbert Vianna, Irmão Rogério, Karla da Saúde, Marcondes Martig-

nago, Maria do SuperCompras, Mariana Carvalho, Rafael Abreu Filho do Grilo, Repórter An-

derson Silva, Sargento Telles, Sérgio Crocodilo, Uberdan Moesch, Vado. Assunto: Concede

Moção de Pesar pelo falecimento do senhor Darnes Egydio Cerutti. O projeto teve parecer ju

rídico favorável a essa tramitação e assinados por todos os vereadores, dispensa tramitação re

gimental. O Presidente colocou em discussão dos senhores vereadores presentes. A parte do

vereador Marco Aurélio. Bom, pessoal, primeiro agradecer a todos os vereadores que assi-

moção de pesar. Na sessão passada fiz uma singela homenagem ao Darnes Ceruti,

que foi 0 primeiro Prefeito, acho que foi o primeiro e o único que entrou sem eleição. Ele foi

aclamado. Apenas foi uma forma de pesar sobre o seu falecimento e agradecer tudo o que ele

fez pelo município e pelas instituições políticas do município. Informe que a moção depende

da maioria absoluta de vozes para aprovação. O Presidente colocou em processo de votação.

Ninguém mais feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando

APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Moção de Aplausos n".

006 de 2025 de autoria do Sargento Telles. Assunto: Moção de Aplausos ao senhor Eliomar

Pedro da Silva, conhecido como Mestre Malla, em reconhecimento à sua trajetória e relevante

contribuição à cultura, à educação e ao esporte por meio da capoeira em Primavera do Leste -

MT. O projeto teve parecer das comissões permanentes favorável. O Presidente colocou em

discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra do vereador Telles. Bom, é. Os ve

readores estão vendo aí diversas moções de aplausos aqui indicadas por este vereador. A

quem tem a obrigação de fazer o reconhecimento dos trabalhos prestados no nosso município ^

de forma voluntária, gratuita, somos nós, a Câmara Municipal. E quando a gente faz uma indi

cação de uma moção de aplauso, não é nada que em caráter de obrigação nós somos obrigadpâ^ ^
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a reconhecer o trabalho feito das pessoas do nosso município. Então, não só o Mestre Mala,

como diversos outros que serão agraciados por essa moção de aplausos, está aqui. Então, já

vou fazer aqui a minha fala de todas as outras moções de aplausos, para que a gente vá

mais rapidez. Temos aqui também o pessoal da APEC, que estará também recebendo a moção

de aplausos, toda a equipe que a Mariana, como bem citou, o trabalho que é feito. Então, eu

quero pedir aos novos vereadores a aprovação deste projeto, dessas moções de aplausos, para

que, em momento oportuno, a gente faça aqui o reconhecimento dentro dessa Casa. A pala-

do vereador Rafael. Senhor Presidente, queria aproveitar a oportunidade aqui para para

benizar 0 vereador Telles pelas indicações das moções. Vejo que é muito importante nós, co-

Câmara Municipal, conseguir trazer algo para essas entidades que tanto trabalham e dedi

cam para a nossa cidade. Um exemplo, a APEC, que está aqui. Em especial, hoje, eu queria

parabenizar o mestre Mala, que, na minha época de criança, adolescência, no Primavera III,

ele foi uma das pessoas, junto do professor Mazetto, que tirou muitas crianças do caminho er

rado lá no bairro. Então, eu vejo que eles têm o empenho e a dedicação, não só como profes

sor, igual ao Mazetto, como mestre na arte marcial, igual ao Mala, mas sim, como pais. Eles

tomaram essas crianças ali como se fossem filhos deles. E eu fui um deles. Que, com doutri-

ensinamento através do esporte, que é muito importante, transformou crianças em

de família. Então, muito merecido essa homenagem para eles. E vejo que, cada

com

vra

mo

na, com

pais e maes

vez mais, a Câmara pode fazer isso, reconhecer as pessoas que, muitas das vezes, sem conhe-

saber da história de cada jovem, vai ali e presta um trabalho que transforma a vidacer, sem

deles. Então, parabéns pelas indicações. Tenho certeza que essa Casa aqui vai estar aprovando

as moções de aplauso unanimemente. Obrigado. A palavra do vereador Marco Aurélio. Pa

rabéns, sargento Telles. Eu sou fa do mestre Mala. Inclusive, das emendas impositivas, eu

destinei para o grupo do mesmo. Eu sou fa dele como pessoa. A história de vida dele é sensa

cional. E 0 que mais me agradou foi o trabalho que ele faz na APAE. Durante a eleição, eu ti-

oportunidade de até deixar aqui o mestre Mala nos convidar quando ele for para APAE.

E, realmente, os meninos da APAE fazendo capoeira, né Uberdan, cara, só de falar, é sensaci

onal. Então, parabéns, mestre Mala. E parabéns, sargento Telles. A palavra do vereador

Uberdan. Parabéns, sargento. Pelas moções de aplausos. Até tem umas ali que eu ia fazer es-

moções. Parabéns por já incentivar o mais rápido possível. Isso é muito importante para

que essas entidades sejam reconhecidas cada vez mais no município. Elas que tocam o no^ /

ve a

sas
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município. Elas que incentivam os nossos jovens. Elas que têm a disponibilidade de estar

atendendo dia a dia, vendo a realidade das famílias e passando para nós. Igual eu falei com a

Marcele. Cada demanda que tiver, vem a gente. Vem que a gente está à disposição para estar

trabalhando juntamente com a sociedade para o melhor da população. Parabéns, sargento, por

todas essas indicações, essas moções de aplausos. E conte comigo. Estamos juntos. Muito

obrigado. O Presidente colocou em VOTAÇÃO dos senhores vereadores presentes. Ninguém

mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando

APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Moção de Aplausos n".

007 de 2025 de autoria do Sargento Telles. Assunto: Moção de Aplausos ao Senhor José Lo

pes Vila Verde Sobrinho, Presidente da Associação Primaverense dos Aposentados, Pensio

nistas e Idosos - APAPI de Primavera do Leste - MT. O projeto teve parecer das comissões

permanentes favorável. O Presidente colocou em discussão dos senhores vereadores presen

tes. A palavra do vereador Herbert. Presidente, gostaria de parabenizar o nobre vereador,

sargento Telles, por essa moção de aplausos ao nosso amigo Zé Vila Verde, que já reside em

Primavera há mais de 30 anos e presta um trabalho de altíssima qualidade. Lá na APAPI eu

conheço bem o trabalho do Zé com os idosos do nosso município. Não só a moção de aplau

sos, mas, quem sabe, futuramente um título de cidadão honorário. A palavra da vereadora

Mariana. Parabéns, sargento Telles. Moção muito importante. O Zé faz um trabalho extraor

dinário ali, junto com a esposa dele, Sueli. Uma pessoa extraordinária, de uma história de vida

muito encantadora. E eu quero aqui reiterar também que hoje o Zé luta junto à prefeitura para

que seja feita a concessão daquele terreno que fica em frente ali da APAPI, que é um espaço

onde eles têm a intenção de pegar aquele terreno e fazer a construção de um espaço que pro

mova cuidado ao idoso. Então, que seja um espaço melhor. E eu quero convidar todos os ve

readores para que a gente possa, junto, fazer essa cobrança ao Executivo. Esse processo de vi

abilidade já está pronto. Apesar do nosso vereador Eraldo, claramente, não concordar. Mas o

espaço que eles têm hoje foi fruto de uma concessão, na época do Getúlio, que eles construí-

muito esforço. O prédio que eles têm hoje, através de muitos eventos de caridade,

angariando fundos. Então, eles pretendem fazer essa mesma coisa com esse outro espaço. E

quero convidar todos os vereadores para estarmos juntos nessa luta, para podermos viabilizar ^
APAPI. Muito obrigada. A palavra da vereadora Karla. Parabéns, sargento Te-

ram com

ISSO para a

les, pela indicação da moção de aplauso, pelo seu Vila Verde. Não só pelo trabalho que eleje-
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aliza dentro da APAPI, mas é uma pessoa muito ativa, também, dentro do Conselho do Defi

ciente Físico. Uma pessoa que luta muito pela acessibilidade aqui no nosso município. Isso é

muito importante. Então, Teles, parabéns pela iniciativa. E ele merece essa moção de aplauso

e ser visto, também, nas nossas melhorias de acessibilidade aqui, que é uma pauta que ele luta

muito. E pela inclusão também do PCD. Realmente ser incluído na sociedade. Não só ser vis

to, mas também ajudar a eles a serem inclusos e ter mais acessibilidade aqui no nosso municí

pio. Então, parabéns, seu Vila. O senhor faz um excelente trabalho. A parte do vereador

Marco Aurélio. É, eu prometi para o seu Vila que vai ter acessibilidade aqui no plenário. A

palavra da vereadora Gislaine. E precisa. Parabéns, vereador sargento Telles. O seu Zé Vila

Verde é um homem que tem feito muita diferença no nosso município, com os nossos aposen

tados, os pensionistas. Eu vou lá com frequência e vejo o trabalho que ele faz. Quando você

tem ali, ele faz aula de pilates, fisioterapia, e a casa está sempre cheia. Então, essa moção de

aplauso é muito significativa e muito importante para um homem, tanto ele quanto a esposa, o

quanto eles fazem diferença na vida daqueles idosos ali. Então, parabéns pela sua moção e

conte comigo no que precisar. E também, em relação ao terreno ali na frente, é uma demanda

que ele tem pedido há muito tempo e vamos estudar e viabilizar o que for necessário para

atender aquela população. O Presidente colocou em VOTAÇÃO dos senhores vereadores

presentes. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de

votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Mo

ção de Aplausos n°. 008 de 2025 de autoria do Sargento Telles. Assunto: Moção de Aplau

sos à equipe da Associação Primaverense de Esporte, Cultura e Lazer "APEC", em reconheci

mento à sua trajetória e relevante contribuição à cultura, à educação e ao esporte em Primave-

do Leste - MT. O projeto teve parecer das comissões permanentes favorável. O Presidente

colocou em discussão dos senhores vereadores presentes. O Presidente colocou em VOTA

ÇÃO dos senhores vereadores presentes. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presi

dente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos se

nhores vereadores presentes. Moção de Aplausos n“. 009 de 2025 de autoria do Sargento

Telles. Assunto: Moção de Aplausos aos Sensei da Associação Primaverense de Judô "APJ",

em reconhecimento à sua trajetória e relevante contribuição à cultura, à educação e ao esporte

por meio do Judô em Primavera do Leste - MT. O projeto teve parecer das comissões perma

nentes favorável. O Presidente colocou em discussão dos senhores vereadores presentes. A

ra
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palavra do vereador Uberdan. Parabéns, sargento Telles. Essa era uma das moções de

aplauso que eu ia fazer também. Quero, desde já, parabenizá-lo pelo excelente trabalho que o

professor Raí faz na APEC de vários anos e foi um parceiro nosso a longo prazo ali na Secre

taria Municipal de Esportes com vários projetos de judô em vários pontos em vários bairros.

Projetos que estão transformando vidas, que é o mais importante. Parabéns pela moção de

aplauso. O Presidente colocou em VOTAÇÃO dos senhores vereadores presentes. Ninguém

mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando

APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Moção de Aplausos n“.

010 de 2025 de autoria do Sargento Telles. Assunto: Moção de Aplausos a três bombeiros

militares da ó"* Companhia Independente de Bombeiros Militares de Primavera do Leste - MT.

O Presidente colocou em discussão dos senhores vereadores presentes. A parte do vereador

Telles. Bom, para quem não sabe a motivação dessa moção de aplausos, esse reconhecimento,

teve até um vídeo que rolou na internet de uma família chegando com uma criança recém-nas

cida ali no corpo de bombeiros e sem muito tempo para poder fazer o deslocamento até a

UPA, esses três valorosos bombeiros pegaram essa criança, realizaram ali a manobra de de-

sengasgamento da criança de forma muito rápida. E o que mais espantou a rapidez foi, o horá

rio já era tarde, chegou lá, chamou e muito rápido já vieram e já fizeram a manobra e salva

ram a vida daquela criança. Então, esse é um reconhecimento a esses três bombeiros militares

e tenho eu como mais que merecido. O Presidente colocou em VOTAÇÃO dos senhores ve

readores presentes. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em pro-

de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores pre

sentes. Moção de Aplausos n°. 011 de 2025 de autoria do Sargento Telles. Assunto: Moção

de Aplausos aos Policiais Militares do Grupo de Apoio Policial - GAP, do 14° Batalhão de

Polícia Militar de Primavera do Leste. O Presidente colocou em discussão dos senhores verea

dores presentes. A palavra do vereador Telles, Bom, esse reconhecimento eu faço com gran

de felicidade, uma vez que essa equipe realizou a apreensão de uma grande quantidade de

drogas que iria para os nossos filhos, os adolescentes, e quando a gente traz um prejuízo tão

grande para o tráfico de drogas, para os nossos, como diz, faccionados que vivem tentand^
destruir as famílias, nada mais justo que a gente fazer esse reconhecimento. Lembrando que\^
foi um trabalho árduo, não foi de uma hora para outra, mas conseguiram desvendar o crime e

fazer essa apreensão, então quero aqui parabenizar ao grupo GAP pela atuação brilhante. A

cesso
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palavra do vereador Rafael. Senhores vereadores, quero aqui parabenizar o vereador Telles

pela homenagem a esses policiais do GAP e quero parabenizar toda a Polícia Militar que tem

feito um trabalho exemplar em Primavera do Leste. Nós sabemos da dificuldade que nós te

mos com 0 efetivo, né, vereador? Tem algumas audiências que teve em Cuiabá, nós fizemos

requerimento para ter aqui em Primavera que nós precisamos sim reconhecer e valorizar o tra

balho desempenhado pela Polícia Militar e pelo bombeiro em nossa cidade, mesmo com o

efetivo reduzido, essas equipes não cessam no empenho e dedicação. Então o grupo GAP em

especial nesse momento recebendo a homenagem, eu encontro essa equipe em vários lugares,

em bairros, em horários noturnos e assim, eles estão sim trabalhando muito, então parabenizar

e eu sei que é uma equipe que quando ela sai dali da base para o serviço, sargento, é focada

em combater o crime, focada em tirar quem as pessoas ruins da rua. Então parabéns, pode

contar com o meu voto e sempre que for alguma matéria para beneficiar, para poder mostrar o

trabalho bem feito da polícia, eu estou aqui à disposição. Obrigado. O Presidente colocou em

VOTAÇÃO dos senhores vereadores presentes. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o

Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos

senhores vereadores presentes. Projeto de Lei Ordinária n“. 1.744 de 2025 de autoria do ve

reador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Institui sanção administrativa às

pessoas físicas, jurídicas ou agentes públicos que discriminaremas pessoas com transtornodo

espectro autista (TEA), no âmbito municipal. O projeto teve parecer das comissões permanen

tes favorável. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores presentes.

A parte do vereador Marco Aurélio. Pessoal, eu tenho visto, acredito que não seja precon

ceito, mas eu tive um atendimento no aeroporto com uma pessoa autista e eu fui muito bem

atendido. Então, fora o preconceito, acho que a gente precisa pensar com o poder público e a

iniciativa privada para atrair essa população, que a gente tem falado muito nessa Câmara, para

que eles consigam ingressar no mercado de trabalho, nos órgãos públicos e que o preconceito,

eu acho que já está na hora de a gente parar de falar de preconceito, já deu preconceito de cor,

preconceito patrimonial, entre outras coisas. Eu acho que já parece um assunto tão retrógrado,

a gente comentou, viradora Karla, mas vamos andar para frente, vamos fazer o Primavera do 'A

Leste ser diferenciado em todos os setores, principalmente nesse aqui, que a gente possa atrair y

esse público para as iniciativas privadas e órgãos públicos. A parte do vereador Telles. Para

béns pelo projeto. Quando a gente fala em preconceito nesse sentido, ele existe muito e o nos-
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so apelo vai principalmente para os pais, os pais que devem orientar como que você identifica

uma criança com autismo, até mesmo as empresas ter essa política pública de falar com os

colaboradores para que saibam identificar, para que não cometa uma situação dessa.

Acontece o tempo todo, eu tenho no meu grupo do WhatsApp, uma pessoa que não é autista,

mas ela tem dificuldades, e ela fica mandando sempre a mesma coisa no grupo. E as pessoas,

pô, essa mulher só fala sempre a mesma coisa. E aí eu tive que chamar as pessoas no privado

e falei, não, ela tem um déficit nesse sentido e a gente precisa respeitar isso. Então, infeliz

mente, quando a pessoa não sabe que aquela pessoa tem algum tipo de deficiência, ou até

seja autista, ela precisa saber identificar para poder não cometer, até de forma incons

ciente, 0 preconceito ou a discriminação. O Presidente colocou em segunda discussão dos se

nhores vereadores presentes. O Presidente colocou em VOTAÇÃO dos senhores vereadores

presentes. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de

votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes, 14

vereadores favorável e com um ausente (Anderson). Projeto de Lei Ordinária n". 1.758 de

2025 de autoria dos vereadores Marcondes Martignago, Eraldo Fortes, Gislaine Yamashita,

Herbert Vianna, Irmão Rogério, Karla da Saúde, Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes,

Maria do SuperCompras, Mariana Carvalho, Rafael Abreu Filho do Grilo, Repórter Anderson

Silva, Sargento Telles, Sérgio Crocodilo, Uberdan Moesch, Vado. Assunto: Denomina o pré

dio da sede da Prefeitura Municipal de Primavera do Leste - MT com o nome de "Prefeito

Darnes Egydio Cerutti" e dá outras providências. O projeto teve parecer jurídico favorável. O

projeto teve assinatura de todos os vereadores, sendo dispensada a tramitação regimental. O

Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra do

vereador Marcondes. Eu gostaria aqui de agradecer a todos os vereadores por ter assinado e

isso é uma ação que a gente tem que fazer. É o mínimo de reconhecimento que a gente tem

que dar para quem foi o nosso primeiro Prefeito de Primavera do Leste. Foi meu vizinho. Mi

nha família chegou em Primavera em oitenta e dois e ele já estava aqui com o seu posto de

combustível e o posto do barril. A casa da minha mãe ficou por trinta anos em frente à casa

dele. Então eu tive amizade com o Felipe, o filho dele. Então isso eu acho que é o mínimo

homenagem que a gente tem que fazer para uma pessoa que além de desbravador, pioneiro de

nossa cidade e foi o nosso primeiro prefeito buscando a emancipação da cidade junto com ou

tros desbravadores. Então essa é a minha homenagem, junto aos colegas vereadores, para
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lenda de Primavera do Leste. A parte do vereador Herbert. Presidente, eu vim aqui parabe-

vereador Marcondes Martignago por essa indicação. Eu conheço há mais de 30 anos a

família do nosso saudoso ex-prefeito Darnes Cerutti através do seu filho Felipe. Trabalhei em

um grupo de comunicação em que o DArnes era um dos sócios, então conheci de perto a sua

história, que foi o nosso primeiro prefeito. O Eraldo, que já participou de outras administra

ções do município, vai lembrar quando aquela, a nossa prefeitura, o passo municipal foi inau

gurado, ele já veio com o nome de passo Darnes Egídio Cerutti. Depois foi modificado, por

que era uma homenagem em vida. Claro que a gente gostaria de fazer realmente em vida, não

que a pessoa esteja morta, mas o Darnes deixou um legado, tem uma história fantástica no

nosso município. Eu quero parabenizar o Marcondes e deixar também aqui, Marcondes, um

adentro que esse projeto seja votado com os vereadores e coloque uma emenda para que seja

adequada no futuro, se um dia a prefeitura mudar de lugar, que a nomenclatura do nome tam

bém vá junto. A palavra do vereador Eraldo, Parabenizar o vereador Marcondes pela inicia

tiva. Eu acho que o senhor está corrigindo, não? Corrigindo não, ratificando o que foi feito há

muitos anos atrás por uma questão de legislação e não ter sido dado o nome legalmente para o

passo municipal. E o reconhecimento pela história do senhor Darnes Cerutti, que eu tive o

prazer de conviver, trabalhar com ele há muito tempo, e deixa um legado muito grande para a

Primavera do Leste. É um desbravador, chegou aqui no ano 1977, começou praticamente a ci

dade, então tem uma história de trabalho, de superação, de luta e dedicação ao município de

Primavera do Leste. Então, muito importante. Achei interessante que a lei prevê a identifica

ção através da fachada, que eu acho que é onde vai realmente eternizar o trabalho do Darnes

Cerutti. Parabéns, vereador. A palavra do vereador Marco Aurélio. Parabéns, vereador

Marcondes. Muito obrigado por você disponibilizar também esse projeto de lei a todos os ve

readores. Eu acho que a gente poderia combinar com o Executivo a possibilidade de uma rei-

nauguração da placa, mas também, junto, a gente está pegando a mesa enquanto o Darnes foi

Prefeito, nós estamos com a mesa aqui no nosso Instituto Memória, e o Bisol já está traba

lhando para desenhá-lo em bronze. Então, de repente, a gente pode fazer uma inauguração em

conjunto, que a gente possa ao mesmo tempo fazer a placa na Prefeitura e vir ao Instituto Me-\j\ .
mória, onde a gente pode eternizar ele na história, não só da Prefeitura, mas também da Câ- ^

Municipal. O Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores presen

tes. O Presidente colocou em VOTAÇÃO dos senhores vereadores presentes. Ninguém mais
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tendo feito o uso da palavra o Presidentecolocou em processo de votação, resultando APRO

VADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Nada mais havendo a ser deli

berado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou o Primeira

Secretária, Vereadora Maria Garzella, que fizesse a chamada dos senhores vereadores inscri

tos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Lucas Telles dos

Passos. (2:58) Bom, volto aqui nesse segundo expediente. Inicialmente, para parabenizar to

dos os advogados, hoje é Dia do Advogado. Temos dois advogados ali também. Sargento Tel

les, Gislaine Yamashita, Joelio, que não está aí. Então, parabéns a todos os advogados que é a

única profissão que consta na nossa Carta Magna. A única profissão que está na Constituição

Federal do nosso país, de tão relevante que é essa profissão. Sem, não tem como, vereador

Rafael Abreu, se chegar à Justiça, se não tiver um advogado. Você pode contar comigo aí, se

você precisar de alguma coisa. Seguindo aqui, em relação ás moções de aplausos, eu tinha co

mentado com a minha equipe que tinha necessidade de fazer o mais rápido possível essas mo

ções de aplausos, porque é o mínimo que a gente pode fazer enquanto poder público, é fazer o

reconhecimento e cabe a nós. Câmara Municipal, Poder Legislativo, íazer esse reconhecimen

to. Então, é com muita honra e alegria que eu faço essa indicação de monção de aplausos para

cada uma das pessoas que estão à frente a esses projetos sociais, que eu sei de verdade o que

faz de diferença na vida de cada adolescente que participa desses projetos. Então, parabéns ao

pessoal aqui da IPEC que está aqui e a todos os outros líderes dos projetos sociais do nosso

município. Eu quero falar aqui rapidinho. Cadê o Marcondes? Marcondes, volta aqui. Igual o

Vado fez com o Crocodilo. Em relação ao evento que teve ontem de som e moto, eu vou falar

mais uma vez sobre isso, porque eu não sou contrário ou até incentivo que tenha esses eventos

voltados para esse público. Mas, da forma como vem acontecendo, desde o outro evento que

teve, eu questionei. Para mim, não é certo, porque você autoriza o lazer para os adolescentes,

aquela gurizada que gosta do evento, só que você também priva do direito ao sossego de al

guns moradores dos bairros. Então, mais uma vez, desta vez, próxima vez que tiver um evento

desse, eu estarei fiscalizando de perto. Vai fazer o evento? Está tudo bem, pode fazer. No en

tanto, as motocicletas, sem escapamento barulhento. Eu vou fazer questão de estar presente e

fiscalizar essa situação. Quer fazer? Sou a favor. Quando era moleque, eu fazia também, em

pinava de moto e tudo mais, mas tirando o sossego do cidadão de bem não dá. Esse tempo é

muito rápido. Bom, eu vou fazer um questionamento aqui que muita gente vai ficar contra
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mim, não estou falando os vereadores, mas o nosso município, já chegando a cento e vinte mil

habitantes, não faz mais sentido. Gente, a gente tem o nosso executivo, algumas unidades do

Poder Público com meio expediente. Não dá mais. A gente precisa ter mais efetividade nos

trabalhos. Infelizmente, eu sei que tem servidores, tem secretarias, que o servidor já está lá

com outro emprego, melhorando a sua renda, está tudo bem. Eu concordo com isso. No entan

to, tem algumas demandas, algumas secretarias que precisa fazer um trabalho à tarde. Exem

plo, fiscalização de postura. Em meio expediente, eles não conseguem trabalhar, fazer fiscali

zação, aí a gente se depara com obras como a gente vem tendo aí, sem fiscalização, obras sen

do feitas de qualquer jeito. E aí, quando chega no final das contas, a gente tem lá um grande

prejuízo, porque o cara fez uma edificação irregular, e aí a gente vai ter que fazer um corre

para poder regularizar isso. Temos também os CRAs, que estão trabalhando também em meio

expediente. A gente sabe que a pessoa que vai lá, ela precisa, está buscando alimentação, ela

não quer, a fome não espera, gente. Pelo amor de Deus. Já passou da hora. Ou meio expedien

te veio com a pandemia, a pandemia já acabou, já tem dois anos, três anos. Então, vamos che

gar ao aço e trabalhar. Bora? Estamos juntos. Acabou. Usou a palavra o Vereador Marco

Aurélio Sales Ferreira de Moraes, (3:03) Novamente, voltando, Sr. Presidente, para reforçar

0 convite para quinta-feira, que nós podemos estar juntos nesse seminário em Cuiabá, da Leila

Maluf e alguns vereadores. Eu já agradeço que já disponibilizaram a presença. Então, hoje à

tarde estarei no Sindicato Rural para conversar, para a gente alinhar quais são os produtores

que vão, entre outras. Eu queria fazer um pedido. Eu vou passar para alguns empresários uma

solicitação a Mãe Cidinha, tem passado por necessidades financeiras. Então, a gente vai preci

sar de um apoio, principalmente do Poder Privado, porque, nesse exato momento, o Poder Pú

blico a gente está de mãos atadas, até porque tem um convênio vigente e esse convênio está

sendo pago normalmente. Mas ela precisa de um aporte financeiro, então, essa semana estarei

ligando para alguns empresários. Qualquer ajuda, nesse exato momento, é de bom grado. Até

peço para, talvez, a nossa mídia da Câmara fazer uma propaganda lá na mãe Cidinha, expli

cando 0 que se passa, como que eles trabalham, para que a população tenha consciência do

que ocorre lá. E, realmente, eles estão precisando de ajuda e eu acho que está na hora de nós,

vereadores, unirmos as forças para isso. No mais, uma excelente semana a todos. Deus aben

çoe e estamos aqui para trabalhar por todos. Usou a palavra o Vereadora Marcondes Mar-

tignago. (3:04) Bom dia a todos. Volto aqui no segundo expediente para falar sobre a minha
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indicação sobre o profissional fisioterapeuta que fazia as suas aulinhas lá na Praça Padre

Onesto Costa, com um grupo de pessoas, pessoas de idade, pela sua grande maioria, e esse

projeto parou. Eu cobrei a Secretaria de Saúde e me passaram a informação que esse profissi

onal foi contratado já um novo, que aeabou o contrato do antigo, e só que até agora não voltou

as aulinhas. Então, sim, eu gostaria de um pouco mais de agilidade nessa situação, porque me

passaram que, antes das férias, já tinha sido contratado esse profissional. Então, eu recebo

muita demanda do pessoal lá do Padre Onesto Costa e a gente precisa agilizar esse processo

para voltar essas aulinhas, dessa fisioterapia, com esse grupo de pessoas que necessita, sim,

desse profissional. Hoje aqui foi falado também dos ecopontos e eu já fiz um vídeo, está no

feed, sobre todos os pontos de ecopontos da cidade. São sete pontos de ecopontos e o

único que mudou daquele dia que eu fiz o vídeo até agora é o ponto de recolhimento de pneus,

que antes era ali no industrial, atrás da antiga Tamil, ali atrás do posto Alvorada e agora não é

mais lá. Agora está lá no aterro sanitário. Apenas o recolhimento dos pneus. O resto dos eco

pontos tem em vários bairros da cidade, alguns que recebem só lixo reciclável e outros não,

mas está tudo lá bem desenhadinho. Até aconselho o pessoal da mídia e da Câmara a fazer um

videozinho, o Marco Aurélio, Presidente, também falou sobre fazer um vídeo explicativo para

a população, que a gente está faltando muito com comunicação para a população. Gostaria

aqui de falar também da Serata italiana que teve no sábado. Uma festa linda. É a décima ter

ceira edição da festa. Uma festa que é muito bem feita, com a ajuda de várias entidades e uma

comida excelente, não tenho reclamação de nada, todo ano eu vou. É espetacular e toda arre

cadação, toda arrecadação do evento é para a ACC e para o hospital do câncer de Cuiabá. En

tão gostaria de parabenizar aqui todos os envolvidos, as secretarias que também participaram

do evento e todas as entidades. O vereador sargento Telles falou sobre o evento que teve on

tem, moeção de motos e som automotivo. Todos aqui sabem que eu sou apaixonado por som

automotivo e sou defensor da causa, mas o meu direito acaba ou o seu direito acaba, que gosta

também, quando começa o do outro. Então eu tive ontem várias reclamações sobre motos sem

escapamento fazendo arruaça pela cidade. Eu entrei em contato com o Josafá, que é o ex-vere-

ador que faz os eventos aqui em nossa cidade e esses eventos estão acontecendo porque al\

guns dos vereadores, eu, sargento Telles e alguns outros estão intervindo no Executivo, por

que senão esses eventos não estavam tendo mais. Então se continuar com essa bagunça depois

dos eventos, vai acabar. Então vocês organizem, faz o que quer íazer essa bagunça, faz lá den-

meu
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tro do evento, porque se continuar incomodando a população que está ali querendo dormir pa

ra trabalhar no outro dia nos bairros com essas motos sem escapamento, os eventos vão aca

bar e aí depois não adianta reclamar. Eu também gostaria aqui de desejar um feliz Dia dos

Pais a todos os papais que estão nos assistindo e lembrando que pai é quem cria e não quem

faz. Uma ótima semana a todos e uma semana abençoada. Usou a palavra a Vereadora Ma

ria Garzella. (3:09) Eu volto no segundo expediente. Primeiramente, pedir desculpa ao vere

ador Eraldo, que por duas vezes eu tive que interromper, mas infelizmente são as regras, não é

nada pessoal. Espero que o senhor não leve para casa isso. Eu queria muito, eu vim aqui só

para isso mesmo, que eu vim na tribuna novamente, agradecer ao deputado Tiago Silva, ele

esteve, não é, nunca nem ele esteve na minha casa. Irmão Rogério esteve presente, com dois

secretários, mais uma equipe grande. Eu vou falar a verdade, eu quase chorei quando eu fui

relatar para ele que vários vereadores foram em outros estados, foram em outros municípios,

atrás de verificar como se cuida de animais, enquanto eu, tão próxima, eu fui esquecida das

pessoas irem lá conhecer como eu crio e como eu cuido. Depois que eu assumi como vereado

ra, infelizmente eu estou sendo atacada justamente naquilo que há dez anos eu cuido com o

dinheiro do meu próprio bolso, com o meu esforço, com o meu carinho e com o meu amor pe

los animais, a proteção animal. Como se criou regras e como eu conheço profundamente a

causa animal, infelizmente a gente tem que colocar algumas coisas para conter o desvio de

verbas públicas, e com isso eu estou sendo atacada. Então eu pediria aos nobres vereadores,

quando tiver alguma queixa no respeito, que viessem falar comigo e me perguntassem,pois

podem ter certeza que causa animal eu conheço. E não é do dinheiro público, eu não fui acu

sada de desvio de verba, não é isso, é justamente sobre as castrações que o município faz. Mas

0 deputado foi lá e me ouviu e eu fico muito, muito, muito grata a ele. Ele destinou para tre

zentos mil reais para castração, isso não foi agora, já tinha destinado e cem mil para reconlie-

cimento dos tutores que abandonam os animais nas nossas ruas. Então isso é imprescindível

para nós, agradeço de coração, ele é uma pessoa maravilhosa, eu gosto da postura dele por ele

ser evangélico, é por isso que eu me dedico mais a divulgar o trabalho dele, porque eu gosto,

gosto da igreja evangélica, não sou evangélica, mas de coração agradeçoa ele, agradeço aá;

palavras dele, os irmãos Rogério, ele sabe disso, eu falei isso lá para ele, que ninguém tinha

ido conhecer o meu projeto, o meu projeto da causa animal e eu disse isso aí, agradeço muito,

0 senhor viu que não são poucos e são bem cuidados. E quando todas as pessoas falaram, não
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vai ter o projeto do canil, não vai ter o projeto do canil, eu respondi, não, eu não quero aquele

canil que os animais vão ficar fechados, se pudesse, crie um lugar para ser cuidado, igual eu

cuido lá em casa, eles ficam soltos, a gente prende eles somente à noite, eu apoio. Caso con

trário, se for para criar aquela estrutura apenas de cimento, eu já falei, para quem me conhece,

eu saio fora da causa animal e eu vou ser a primeira a fiscalizar esse canil, porque nós vemos

no país inteiro animais sendo maltratados, animais não sendo cuidados, porque quando parte

para parte de ser uma pessoa contratada para cuidar por dinheiro, ela não cuida bem, isso vo

cês podem ter certeza, as pessoas têm que cuidar por amor, e por amor dentro de cimento bru

to não se cuida. Tá bom? Obrigada a todos, peço desculpa do meu desabafo, mas eu queria

agradecer ao deputado Tiago Silva, primeiramente, por ter ido conhecer a forma como a gente

cuida dos nossos bichinhos. Obrigada. Usou a palavra a Vereadora Mariana Leandro Dal-

ladrida Carvalho. (3:13) Bom, primeiramente, eu quero aqui parabenizar aos advogados,

porque hoje é Dia do Advogado, na figura do Felipe, parabéns aos nossos doutores que defen

dem os nossos direitos, e parabenizartambém os estudantes, porque hoje é dia dos estudantes,

e nessa oportunidade,eu quero falar sobre um caso que aconteceu hoje, aqui na nossa cidade.

Acordei hoje às seis horas, e seis e cinco, o meu telefone estava tocando com uma mãe, falan

do que 0 filho dela não foi levado pelo ônibus escolar. É um estudante da escola militar, que

faz 0 uso do transporte escolar, e o motorista se recusou a levar ele e alguns outros alunos

também, hoje, de manhã. E a alegação é porque esses alunos não tinham a carteirinha, não ti

nham o passe do transporte. Carteirinha essa, é que os pais estão na tentativa de conseguir a

emissão dessa carteirinha, já há alguns meses, só que ela não foi emitida. Então, não é falar

que 0 pai e a mãe não foram atrás de emitir a carteirinha, porque foram. E essa situação não é

de hoje, essa questão desse atraso da carteirinha de transporte. Entendo que a Secretaria de

Educação teve algumas dificuldades com a pessoa que faria a emissão dessa carteirinha, mas é

muito prejudicial para os nossos estudantes, para os nossos alunos, ainda mais no dia do estu

dante, uma situação como essa acontecer. De um motorista de ônibus falar, aluno, você não

vai subir no ônibus e não vai para a escola hoje, porque você não tem a carteirinha. Carteiri

nha essa que é obrigação da minha Secretaria emitir e não emitiu. Então, sei que a situação jáC

está controlada, nesse momento a Secretaria de Educação tem uma fila enorme de pais para

emitir essa carteirinha, eles colocaram uma outra pessoa para íazer esse trabalho. Mas porque,

a minha pergunta é, por que esperar chegar numa situação onde o motorista se recusa artey^
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sei que não foi a orientação que o César, coordenador de transporte deu, sei que não foi a ori

entação que a Luciane, Secretária de Educação deu, mas é o que aconteceu, são fatos. Então, o

motorista se recusou a fazer o transporte dessas crianças e agora, depois dos pais se revolta-

tanto por os alunos terem perdido a aula justamente no dia do estudante, essas carteiri-

nhas estão sendo emitidas. Eu acho que muitas coisas na nossa cidade, às vezes, esperam es

tourar a bomba, as pessoas irem atrás, fazerem um barraco, brigarem para ser resolvido. Gen

te, vamos tentar resolver as coisas antes de chegarem no clímax, vamos tentar resolver as coi

sas antes de virarem uma confusão. Agora, as carteirinhas estão sendo emitidas porque tem

uma fila de pais lá muito revoltados porque seus filhos não foram na aula hoje. E eu acho que

é muito, muito preocupante essa situação. Sei que essa não íoi a orientação que a Secretaria

de Educação e o Coordenador de Transporte deu, mas é o que aconteceu, o motorista se recu

sou a levar as crianças. Crianças perderam a aula por causa da recusa desse motorista. Então,

eu peço a atenção dos secretários, do Executivo, do Poder Público com relação a essas ques

tões da nossa educação. Não vamos esperar virar um caso midiático, chegar no clímax para

que as coisas sejam resolvidas. Uma carteirinha de transporte é uma coisa muito fácil de ser

emitida, poderia ter sido resolvida antes de chegar nessa situação. Então, eu faço aqui um ape

lo em tribuna usando a prerrogativa de vereadora. Vamos resolver as situações antes delas vi-

briga, antes delas serem midiáticas. Muito obrigada. Usou a palavra o Vereador

Rogério Henrique de Araújo. (3:17) Volto aqui o segundo expediente para parabenizar hoje

0 dia dos advogados. Em nome do Dr. Joelio, em nome do Dr. Otávio, parabéns a todos os ad

vogados. Quero aqui também cumprimentar o pessoal do setor da habitação, o Cabral, Dona

Jéssica, 0 Romualdo. Em nome deles eu cumprimento todos os companheiros de trabalho de

les ali daquela unidade. Quero falar aqui um pouquinho aqui que o Sargento Telles falou aqui

a respeito da habitação. No começo aqui da nossa gestão, eu fui um vereador que coloquei ali

uma indicação na habitação de faixa um. Inclusive, quando eu vi o Prefeito falando dessas ca-

que tinham interesse da habitação, fui ali buscar algum conhecimento onde coloquei uma

indicação também para casas dos funcionários públicos. E vejo que é muito importante quan

do falamos em conjunto habitacional para a população de baixa renda. Dei até uma sugestão

época de cada vereador que pudesse pegar ali cinco casas, cada vereador pegasse aí cinco

casas, daria aí um valor aproximadamente de setecentos e cinquenta mil. E se nós realmente

buscar esse apoio, esse entendimento, essa parceria com o nosso Preíeito, seria possível se es-
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Prefeito, igual ele disse, que poderia ser feito aí nessas áreas que tem aí para fazer aí, como

vereador Rafael falou, como ali buscando conhecimento do Cabral, fazer ali com essas áreas

que eles pudessem ter entendimento que essas áreas aí poderíam ser doadas para essas casas

habitacionais. Onde a gente foi buscar esse conhecimento e onde sugeri até cada vereador pa

ra poder fazer aí sua parcela de contribuição com cinco casas e buscar aí apoio com nossos

deputados. Então eu quero aqui parabenizar o Cabral ali. Dona Jéssica, Romualdo, onde pas

sou essas informações que realmente eles estão ali traçando um projeto junto com o prefeito

para que essa área venha ser favorável a essa pasta, a essa população de baixa renda. Também

quero aqui falar de um projeto onde coloquei um projeto de lei ali na sessão ordinária aí, já foi

falado. No primeiro, na primeira leitura ele já foi aprovado. Estamos esperando aí pela segun

da leitura. Peço aí a colaboração dos colegas vereadores, que é um projeto aí muito importante

para a população da nossa, dos nossos queridos aí, idosos. Esse projeto já recebeu o parecer

jurídico favorável, que já aprovado pela comissão, está passando por uma comissão, a qual

quer momento ele vai estar pronto para ser votado nesta casa. A minha intenção é como vere

ador ajudar os nossos idosos a adaptar as novas tecnologias. Muitos sabem que o programa é

um boleto que paga no banco, não sabem mexer nos aplicativos e isso vem trazer recursos di

gitais, que eles possam avançar ao conhecimento e ganhar independênciano dia a dia. Tam

bém coloquei uma indicação aqui também para a Guarda Mirim, onde a gestão passada já teve

esse programa aí com o Coronel Leão, foi um programa muito bacana e a gente gostaria que

voltasse esse programa aí para dar continuidade aí, tirar essa juventude aí e que possa ser fa

vorável. Esse é 0 interesse para que a nossa população entenda, o nosso Executivo, que quan

do falamos em crianças, em jovens e adolescentes, é para o melhor da nossa cidade. Não vai

dar tempo aqui de concluir esse projeto aqui da Guarda Mirim, mas espero que o nosso Exe

cutivo tenha entendimento aí que a Guarda Mirim vai ser favorável. Usou a palavra o Verea

dor Eraldo Gonçalves Fortes. (3:22) Só volto para falar para a Dona Maria, vereadora, que

não tem que desculpar nada não. Eu que faço brincadeira, é para descontrair e ela faz muito

bem 0 papel de secretária e é muito importante a atuação dela enquanto vereadora e secretária

nessa casa. Senhores vereadores, é muito importante nós trazermos assuntos de interesse do

Executivo e também apresentar soluções aqui nessa casa. Vereadora Mariana tem umas colo

cações muito interessantes. Vereadora Gislaine. Cada vereadora aqui tem colaborado naquilo V

que sabe, a área que sabe atuar. Dona Maria tem um trabalho fundamental na causa da prote-
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ção animal. Nós temos nos esforçando no sentido de aprovar legislações que cheguem até es

sas demandas que ela precisa e eu acho que é por aí que nós vamos avançando enquanto poder

legislativo. As críticas vêm? Muitas vezes as críticas são salutárias. Não podemos ter críticas,

às vezes a gente age com uma certa emoção e profere críticas ácidas e que ofendem, mas nós

temos que tomar cuidado com relação a isso. Gostaria de agradecer ao Executivo que atendeu

indicação minha, vereadora Gislaine, que é a transferência do centro de saúde mental. O

núcleo de saúde mental mudou e, consequentemente, a farmácia vai poder ser ampliada e me

lhorar 0 atendimento através da farmácia. Vereadora Mariana, a farmácia volta ao espaço ori

ginal dela, que ali foi construída por uma farmácia. Então, eu fico muito feliz por essa iniciati-

Meu total apoio. O núcleo de saúde precisava sair dali e a farmácia precisa ampliar os seus

espaços. Parabéns à gestão. Usou a palavra a Vereadora Gislaine Alves Yamashita. (3:24)

Volto no segundo expediente para dizer hoje, 11 de agosto. Dia do Advogado. Defender direi-

preservar garantias, promover justiça. Mais que uma profissão, um compromisso diário

com a verdade e com a dignidade humana. Em um momento em que prerrogativas da advoca

cia são desrespeitadas, inclusive por decisões do Supremo Tribunal Federal, reafirmamos nos-

dever de guardiões da Constituição e das liberdades individuais. Parabéns a todos os advo

gados e advogadas que com ética e coragem constroem uma sociedade mais justa. E eu, en

quanto advogada de direita, bolsonarista, continuarei lutando para que os nossos direitos se

jam preservados e respeitados. Para que todas as injustiças que estão acontecendo com o nos

so capitão Jair Messias Bolsonaro, cesse. Enquanto de direita e advogada,continuareilutando

para que a justiça seja feita e para que a nossa Constituição seja respeitada. Impeachment Ale

xandre de Moraes. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a presen-

de todos, convidou a população para que continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob

a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente

Ata assinada por mim Elizama Marques, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Verea

dor Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes.
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